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ANDRIS JANKOVSKIS, 
Dienvidkurzemes novada pašvaldības 
domes priekšsēdētājs

Man patīk novembris. Jā, es zinu, 
ka ir cilvēki, kas to sauc par tumšāko un 
drūmāko gada mēnesi, bet… Man patīk. 
Patīk tāpēc, ka nedēļas garumā mēs šo 
mēnesi pavadām valsts svētku gaišumā, 

kas ir tik patriotiski un vienlaikus ģimenis-
ki. Gan 11. novembris – Lāčplēša diena, 
gan 18. novembris – Latvijas Republikas 
proklamēšanas gadadiena jeb, kā mēs to 
saucam vienkārši – mūsu Latvijas dzimša-
nas diena. 

Šajā nedēļā ir tik daudz gaismas kā 
nevienā citā laikā. Tās ir lāpu ugunis, tās ir 
piemiņas un prieka sveces. Jā, tās iededzi-
na tumsā. Un tieši tāpēc tas ir tik simboliski 
kā teicienā par gaismas staru tumsā. 

Abus šos svētkus mēs varam svinēt 
tāpēc, ka mūsu tautas vēsturē ir bijusi bieza 
tumsa – skarbais laiks, kurā bija daudz dros-
mīgu cilvēku, kas ticēja Latvijai, kas cīnījās 
par mūsu valsts brīvību un ļāva noticēt, ka 
būs gaisma, būs brīvība un neatkarība. 

Mūsu novads ir liels, tāpēc gan Lāčplē-
ša dienas lāpu gājienu, gan citus piemiņas 

brīžus, tāpat kā 18. novembra svinības, 
varam piedzīvot pat vairākkārt. Es uz šiem 
svētkiem dodos kopā ar ģimeni, kurā aug 
dažāda vecuma bērni. Jo šis ir saprotams 
veids, kā bērniem izstāstīt mūsu tautas 
vēsturi. Tad nevajag tukšus patriotiskus 
saukļus, to vietā ir lāpas, sveces un atmi-
ņu stāsti. Tas paliek ne tikai atmiņā, bet 
arī sajūtās. 

Šogad jau trešo reizi Dienvidkurzemes 
novadā 18. novembrī pasniegsim novada 
augstākos apbalvojumus, Nīcas kultūras 
namā sakot paldies tiem mūsu novada 
cilvēkiem, kas ar savu darbu, brīvprātīgo 
iniciatīvu, aizrautību, drosmi un darboties 
gribu paveikuši labus darbus, neprasot, 
kas man par to būs. Es uzskatu, ka mums 
katram ir jāizdara kaut vai mazliet vairāk, 
nekā mums par to maksā, – šie cilvēki ir 
paveikuši daudz. 

Man bija patiess prieks būt komisijā, 
kas izvērtēja apbalvojumiem atsūtītos 

pieteikumus. Ar katru gadu tie ir aizvien 
labāk pārdomāti, kas apliecina, ka katrs 
no pieteicējiem ir iedziļinājies kandidāta 
paveiktajā. Apbalvojuma saņēmējus paziņo-
sim 30. oktobrī, kad deputāti ar balsojumu 
apstiprinās apbalvojumus. Bet jau tagad 
es saku paldies ikvienam – gan tiem, kas 
saņems balvu par šajā gadā paveikto, gan 
tiem, ko sveiksim par mūža veikumu, pa-
sniedzot pašvaldības augstāko apbalvojumu 
– sudraba goda zīmi “Kurzemnieks”. 

Sagaidot novembri, ko mūsu valstī 
izgaismo Latvijas svētki, es aicinu ikvienu 
novada cilvēku kopā ar ģimeni, ar bērniem 
apmeklēt kādu no valsts svētku sarīko-
jumiem. Ar tiem varat iepazīties šajā 
izdevumā. Un 18. novembrī brauciet uz 
Nīcas kultūras namu, kur notiks novada 
galvenais svētku pasākums – mūsu izcil-
nieku godināšana un koncerts. 

 Būsim kopā ikdienā, darbos un arī 
svētkos!

Gaisma tumsā

Atzīmējot Latvijas Republikas 
proklamēšanas 107.  gadadienu, 
Dienvidkurzemes novada Kul-
tūras pārvalde aicina uz svētku 
pasākumiem. Šī gada nozīmīgā-
kais pasākums notiks Nīcā, kur 
godinās mūsu novada iedzīvotā-
jus ar Dienvidkurzemes novada 
pašvaldības augstākajiem apbal-
vojumiem.

Svētku brīvdienas ieskandi-
nāsim jau 14. novembrī ar vik-
torīnu patriotiskās noskaņās 
Vērgalē, latviešu dančiem Durbē 
un svētku koncertu Aizputes pa-
gasta Rokasbirzē ar grupas “Eri-
dana” koncertu.

Svētku noskaņa turpināsies 
arī sestdien, 15. novembrī, ar 
svētku koncertiem Bārtā, Cīravā 
un Kalvenē, bet pirmajās svētku 
ballēs gaidīs muzikants Māris Kal-
venē, Artis Šimpermanis Cīravā un 
grupa “Zvaigžņu lietus” Grobiņas 
pagasta “Robežniekos”. Savukārt 
Priekules kultūras namā ikviens 
aicināts uz ELEFA projekta “Dien-
vidkurzemes vēsturisko tautas 
tērpu iegāde DK “Duvzare” Prie-
kules apkārtnes tautastērpu pre-
zentācijas pasākuma atklāšanu.

Arī svētdien, 16. novembrī, 
svētku notikumi turpināsies – uz 
koncertiem valsts svētku no-
skaņās gaidīs radošā apvienība 
“Trešais zvans” Vecpilī, Dzintars 
Vītols ar akustisko koncertu Du-
nikā, Sintija Pīrāga-Ivanovska un 
Einārs Skuja Dunalkā, bet Medzē 
ar dziesmu cīņās piedalīsies Mār-

tiņš Bergmanis, Inga Piterniece, 
Viktors Boks un Vineta Snipke, 
sacenšoties, kurš vislabāk pārzi-
na Latvijas estrādes hitus.

Valsts svētku priekšvakarā, 
17. novembrī, svētku pasākumi 
notiks Pāvilostā, Grobiņā, Bunkā, 
Priekulē, Otaņķos un Kazdangā. 
Aizputē ģitārists Mārcis Auziņš un 
dziedātāja Beāte Zviedre izpildīs 
Aspazijas 160. dzimšanas dienai 
veltītu dzejas koncertprogrammu, 
kurā Aspazijas dzeja skanēs Jāņa 
Lūsēna, Zigmara Liepiņa, Raimon-
da Paula un Mārča Auziņa kompo-
nētu melodiju pavadījumā.

Šī gada nozīmīgākais valsts 
svētku notikums 18. novembrī 
gaidāms Nīcas kultūras namā, 
kur jau trešo reizi godinās mūsu 
novada iedzīvotājus ar Dienvid-
kurzemes novada pašvaldības 
augstākajiem apbalvojumiem. 
Pasākuma laikā ar svētku kon-
certu uzstāsies mūziķis Andris 
Ērglis, Nīcas sieviešu koris, Nīcas 
vīru koris un VPDK “Nīca”. 

Uz pasākumiem svētku dienā 
aicina arī Kalētos un Gramzdā, 
bet Priekulē notiks tradicionālais 
valsts svētku lāpu gājiens un trīs 
pieturvietās – pie kultūras nama, 
luterāņu baznīcas un Zviedru vār-
tiem – būs skatāma multimediāla 
izstāde “Dievs, svētī Latviju!”.

“Svinot Latvijas dzimšanas 
dienu, mēs katrs savā sirdī ne-
sam daļu no tās spēka, brīvības 
un skaistuma. Lai šajos svētkos 
mūs vieno pateicība – par tiem, 

kas izcīnīja brīvību, un ticība – ka 
mūsu darbs un mīlestība spēs šo 
zemi darīt vēl skaistāku un labā-
ku. Novēlu, lai ikviena sirdī svēt-
kos deg lepnums par Latviju – par 
mūsu zemi, valodu un cilvēkiem!” 

svētkos sveic Dienvidkurzemes 
novada Kultūras pārvaldes vadī-
tāja Linda Pričina.

Ar visiem svētku pasāku-
miem aicinām iepazīties izde-
vuma rakstā “Pasākumu plāns”, 

kā arī aicinām sekot līdzi infor-
mācijai Dienvidkurzemes nova-
da tīmekļa vietnes sadaļā “No-
tikumu kalendārs”, Facebook @
Dienvidkurzemeskultura un svēt-
ku afišās. 

Šogad jau trešo reizi godināsim mūsu novada ļaudis, kuri ar degsmi, aizrautību un 
iniciatīvu paveikuši nozīmīgus darbus novada un tā iedzīvotāju labā.

Svinam Latviju Dienvidkurzemē
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Lai iedzīvotāji savās pastkastītēs saņemtu gan 
informatīvo drukāto pašvaldības izdevumu “Dien-
vidkurzeme”, gan “Latvijas Pastā” abonētos preses 
izdevumus, vēstules un citus sūtījumus, svarīgi pār-
liecināties, vai ikvienas mājsaimniecības: privātmā-
jas vai dzīvokļa, pastkastīte ir kārtībā. Tā ir katra 
paša atbildība. 

Rūpējoties, lai ikvienā mājsaimniecībā saņemtu 
izdevumu “Dienvidkurzeme”, izgaismojas vairākas 
problēmas: pastkastītes nereti mēdz būt salauztas, 
ar izkritušām durtiņām un citādi bojātas vai to kon-
krētajā adresē vispār nav. Bijuši pat gadījumi, kad 
iedzīvotāji lūguši, lai pastnieks sūtījumu noliek spainī 
ar vāku vai kādā citā vietā, kas nav pastkastīte. Ir arī 
gadījumi, kad viena pastkastīte ir paredzēta vairā-
kām mājām vai dzīvokļiem. Tādā gadījumā uz past-
kastītes jābūt attiecīgām norādēm, lai izdevuma pie-
gādātājs zinātu, ka tajā jāievieto vairāki izdevumi. 

Aicinām iedzīvotājus pievērst uzmanību savai 
pastkastītei un pārliecināties, vai tā ir pastniekam 
redzama un sasniedzama, kādā tehniskā stāvoklī 
tā ir, kā arī lūgums tiem iedzīvotājiem, kuriem līdz 
šim nav bijusi pastkastīte, to iegādāties un novietot 
pastniekam ērti sasniedzamā vietā.

Svarīgākais, kas jāievēro, izvietojot pastkastīti: 
* tā jānovieto tā, lai sūtījuma piegādātājam būtu 

viegli aizsniegt tās augšējo malu, kurai jābūt ne 
augstāk kā 165 cm no grīdas (zemes),

* pastkastītes un atvēruma izmēram jābūt tā-
dam, lai tajā varētu bez sabojāšanas ievietot vien-
kāršas vēstules vai drukātos materiālus A4 formātā, 

* pastkastītēm jābūt izgatavotām no izturīga 
materiāla,

* pastkastītēm, kuras izvieto ārpus ēkas, jābūt 
aizsargātām no nokrišņu iekļūšanas,

* daudzdzīvokļu mājās pastkastītes jānovieto 

pirmā stāva kāpņu telpā. Ja daudzdzīvokļu mājas 
pirmajā stāvā nav kāpņu telpas vai kāpņu telpā 
tehnisku iemeslu dēļ pastkastītes novietot nav ie-
spējams, tās novieto otrā stāva kāpņu telpā,

* dzīvokļu īpašniekiem vai pārvaldniekam jā-
nodrošina, ka daudzdzīvokļu mājās koplietošanas 
telpās izvietotās pastkastītes ir pieejamas sūtījumu 
piegādātājam,

* uz pastkastītēm, kas novietotas daudzdzīvok-
ļu mājās, jābūt norādītam dzīvokļa numuram vai 
juridiskās personas nosaukumam,

* pie privātmājām pastkastītēm jābūt novieto-
tām pie mājas teritorijas ieejas žoga (sētas) vai citā 
labi apgaismotā un drošā vietā, kas sūtījumu piegā-
dātājam pieejama jebkurā laikā, 

* uz pastkastītēm, kas novietotas pie privātmā-
jām, norāda mājas numuru vai mājas nosaukumu 
un dzīvokļa numuru, ja tāds ir; ja pastkastīte pa-
redzēta vairākām privātmājām vai dzīvokļiem, tas 
jānorāda uz pastkastītes,

* ja privātmāja atrodas pie pievedceļa, pastkas-
tītes un pastkastīšu punktus novieto ne tuvāk kā 5 
m un ne tālāk kā 10 m no autoceļa klātnes malas, 
lai sūtījumu piegādātāji var ērti piebraukt, netrau-
cējot ceļa satiksmi.

Tomēr, ja izdevumu “Dienvidkurzeme” neesat 
saņēmuši, lūgums par to informēt izplatīšanas uz-
ņēmuma “ProVic” speciālistus:

l tālrunis 22472057,
l epasts: inese@provic.lv,
l zvanot vai sūtot ziņu, miniet savu vārdu, uz-

vārdu, precīzu adresi un tālruņa numuru.
Novada informatīvo izdevumu “Dienvidkur

zeme” varat lasīt arī novada bibliotēkās, kā arī tī-
mekļa vietnē: www.dkn.lv/Aktuāli/Dienvidkurzemes  
informatīvais izdevums.

“Latvijas Pasta” nodaļas 
pagarina darba laiku

Paziņojumi par detālplānojumiem
Dienvidkurzemes novada pašvaldības dome 25. septembrī ir pieņēmusi 

lēmumus:
“Par Nīcas novada domes 2020. gada 9. marta lēmuma Nr.50 “Par 

detālplānojuma izstrādes uzsākšanu nekustamajam īpašumam “Dzērves”” un 
Dienvidkurzemes novada pašvaldības 2021. gada 28. oktobra lēmuma Nr.11 
“Par nekustamā īpašuma “Stiebri” pievienošanu detālplānojumam “Dzērves” 
un detālplānojuma izstrādes darba uzdevuma pagarināšanu”” atcelšanu”.

Ar lēmumiem var iepazīties Dienvidkurzemes novada tīmekļa vietnē: www.
dkn.lv/Pašvaldība/Būvvalde/Paziņojumi par teritorijas plānošanu.

Paziņojumi par publiskajām apspriešanām
Dienvidkurzemes novada pašvaldības dome 25. septembrī pieņēmusi 

lēmumus: 
1. “Par detālplānojuma 2. redakcijas un stratēģiskās ietekmes uz vidi 

Vides pārskata nodošanu publiskai apspriešanai un institūciju atzinumu 
saņemšanai nekustamajam īpašumam “Valdi”, Papē, Rucavas pagastā, 
Dienvidkurzemes novadā”. Detālplānojuma projektam un vides pārskatam 
noteikts neklātienes apspriešanas termiņš no 2025. gada 20. oktobra līdz 
2025. gada 20. novembrim. Detālplānojuma un vides pārskata sabiedriskās 
apspriešanas sanāksme notiks attālināti 2025. gada 6. novembrī plkst. 16.00, 
tiešsaistes platformā “MSTeams”. Ar izstrādāto detālplānojuma projektu un 
vides pārskata projektu izdrukas formātā var iepazīties publiskās apspriešanas 
laikā darba dienās Rucavas pagasta pārvaldē, “Pagastmāja”, Rucavas pagasts, 
Dienvidkurzemes novads, kā arī elektroniskā formātā GeoLatvija.lv. Rakstiskus 
priekšlikumus sūtīt: Parka iela 2, Lieģi, Tadaiķu pagasts, Dienvidkurzemes 
novads, vai uz e-pasta adresi: buvvalde@dkn.lv. Detālplānojuma izstrādes 
vadītāja Sanita Urtāne: sanita.urtane@buvvalde.dkn.lv.  
Detālplānojuma izstrādātājs SIA “V projekts”: vprojekts@inbox.lv. Stratēģiskās 
ietekmes uz vidi vides pārskata projekta izstrādātājs  
SIA “V projekts”: vprojekts@inbox.lv.

2. “Par detālplānojuma projekta nodošanu publiskai apspriešanai un 
institūciju atzinumu saņemšanai nekustamajam īpašumam “Vardes”, Papē, 
Rucavas pagastā, Dienvidkurzemes novadā”. Detālplānojuma projektam un 
vides pārskatam noteikts neklātienes apspriešanas termiņš no 2025. gada 
20. oktobra līdz 2025. gada 20. novembrim. Detālplānojuma un vides 
pārskata sabiedriskās apspriešanas sanāksme notiks attālināti 2025. gada 
10. novembrī plkst. 16.00 tiešsaistes platformā “MSTeams”. Ar izstrādāto 
detālplānojuma projektu un vides pārskata projektu izdrukas formātā var 
iepazīties publiskās apspriešanas laikā darba dienās Rucavas pagasta 
pārvaldē, “Pagastmāja”, Rucavas pagasts, Dienvidkurzemes novads, kā arī 
elektroniskā formātā GeoLatvija.lv.  Rakstiskus priekšlikumus sūtīt: Parka iela 
2, Lieģi, Tadaiķu pagasts, Dienvidkurzemes novads, vai uz e-pasta adresi: 
buvvalde@dkn.lv. Detālplānojuma izstrādes vadītāja Sanita Urtāne:  
sanita.urtane@buvvalde.dkn.lv. Detālplānojuma izstrādātājs  
SIA “V projekts”: vprojekts@inbox.lv. Stratēģiskās ietekmes uz vidi vides 
pārskata projekta izstrādātājs SIA “V projekts”: vprojekts@inbox.lv.

3. “Par detālplānojuma projekta nodošanu publiskai apspriešanai un 
institūciju atzinumu saņemšanai īpašumiem “Viesmīlis”, “Ezīši”, “Bīčas”, 
“Atpūtas”, “Rožsili” un “Reimaņi”, Rucavas pagastā, Dienvidkurzemes 
novadā”. Detālplānojuma projektam un vides pārskatam noteikts neklātienes 
apspriešanas termiņš no 2025. gada 13. oktobra līdz 2025. gada 13. 
novembrim.  Detālplānojuma un Vides pārskata sabiedriskās apspriešanas 
sanāksme notiks attālināti 2025. gada 28. oktobrī plkst. 17.00 tiešsaistes 
platformā “MSTeams”. Ar izstrādāto detālplānojuma projektu izdrukas formātā 
var iepazīties publiskās apspriešanas laikā darba dienās Rucavas pagasta 
pārvaldē, “Pagastmāja”, Rucavas pagasts, Dienvidkurzemes novads, kā arī 
elektroniskā formātā GeoLatvija.lv. Rakstiskus priekšlikumus sūtīt: Parka iela 
2, Lieģi, Tadaiķu pagasts, Dienvidkurzemes novads, vai uz e-pasta adresi: 
buvvalde@dkn.lv.  Detālplānojuma izstrādes vadītāja Sanita Urtāne: sanita.
urtane@buvvalde.dkn.lv. Detālplānojuma izstrādātājs Maruta Blūma: maruta.
bluma@gmail.com. Stratēģiskās ietekmes uz vidi vides pārskata projekta 
izstrādātājs SIA “MKProjekti”: info@mkprojekti.lv.

Ar lēmumiem var iepazīties Dienvidkurzemes novada tīmekļa vietnē: www.
dkn.lv/Aktualitātes/Sabiedrības līdzdalība/Publiskās apspriešanas.

Pastkastīte ir katras 
mājsaimniecības atbildība

Lai iedzīvotājiem pasta un 
maksājumu pakalpojumi būtu 
ērtāk sasniedzami, no 1. no-
vembra Grobiņas, Priekules un 
Aizputes pasta nodaļās pagari-
nās darba laiku.

Grobiņas pasta nodaļa no 1. 
novembra klientiem būs pieeja-
ma:

l pirmdien, trešdien, piekt-
dien no plkst. 8.00 līdz 13.30, 

l otrdien, ceturtdien no 
plkst. 8.00 līdz 18.00.

Priekules pasta nodaļa no 1. 
novembra būs atvērta:

l pirmdien, trešdien, piekt-
dien no plkst. 8.00 līdz 11.30,

l otrdien, ceturtdien no 
plkst. 8.00 līdz 17.00.

Aizputes pasta nodaļas dar-
ba laiks no 1. novembra būs:

l pirmdien, trešdien, piekt-
dien no plkst. 8.00 līdz 13.30,

l otrdien, ceturtdien no 
plkst. 8.00 līdz 18.00,

l Vaiņodes, Nīcas un Pāvil
ostas pasta nodaļās darba laiks 
nemainīsies.

Informācija par darba laika 
izmaiņām būs izvietota arī attie-
cīgajās pasta nodaļās.

Attālākās vietās dzīvojošie 
var pieteikt pakalpojumu “Past-
nieks mājās”, kas ir alternatī-
va iespēja bez papildu maksas 
saņemt savā dzīvesvietā visus 
klientu centros un pasta nodaļās 
sniegtos pakalpojumus.

“Latvijas Pasta” pakomāti 
Dienvidkurzemes novadā izvie-
toti:

l Grobiņā, Lielajā ielā 62, 
l Aizputē, Zvaigžņu ielā 2,
l Pāvilostā, Dzintaru ielā 69,
l Priekulē, Aizputes ielā 16,
l Nīcā, Skolas ielā 6,
l Vaiņodē, Brīvības ielā 13,
l Durbē, Raiņa ielā 49.

Rūpēs par veselību sie-
vietes tiek aicinātas izmeklēt 
krūts dziedzeri.

Mobilā mamogrāfa izbrau-
kumi:

l 19. novembrī no plkst. 
10.00 līdz 17.00 pie Rucavas 
ambulances “Zvaniņš” (pie-
raksts pa tālruni 29415662),

l 26. novembrī no plkst. 
10.00 līdz 17.00 pie Vaiņodes 
doktorāta (pieraksts pa tālru-
ni 63464203, 29461574).

Zināšanai
l Ar Nacionālā veselības 
dienesta (NVD) uzaicinājuma 
vēstuli – bez maksas.
l Ar ģimenes ārsta vai 
speciālista, kuram ir līgums ar 
NVD, nosūtījumu – 3 eiro.
l Ar nosūtījumu no ārsta, 
speciālista, kuram nav noslēgts 
līgums ar NVD, – 39 eiro.

Līdzi ņemt uzaicinājuma 
vēstuli vai nosūtījumu un per-
sonu apliecinošu dokumentu. 

Pakalpojumu nodrošina 
MFD Veselības grupa, ārstnie-
cības iestādes kods 0100-64111.

MOBILĀ 
MAMOGRĀFIJA 

NOVEMBRĪ
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Aicina pieteikt 
“Gada brīvprātīgo 2025” 

godināšanai Valsts bērnu tiesību aizsar-
dzības inspekcijas paspārnē 
darbojas Bērnu un pusaudžu 
uzticības tālrunis 116111. Tas ir 
bezmaksas, anonīms diennakts 
atbalsta pakalpojums bērniem 
un jauniešiem visā Latvijā. 

Speciālisti pa uzticības tāl-
runi sniedz emocionālu atbal-
stu, palīdz atrisināt sarežģītas 
dzīves situācijas un norāda, kur 
vērsties pēc praktiskas palīdzī-
bas. 

 Kāpēc ir svarīgi  
 informēt bērnus  
 par uzticības tālruni? 

l Daudzi bērni nezina, ka ir 
pieejams drošs un anonīms at-
balsts.

l Savlaicīga saziņa ar spe-
ciālistu var mazināt krīzes si-
tuācijas un novērst nopietnākas 
problēmas.

l Bērnam ir iespēja saņemt 
palīdzību arī tad, ja viņš nevē-
las, baidās vai kaut kādu iemes-
lu dēļ nevar vērsties pie pieau-
gušajiem savā tuvumā. Nereti 
bērni jūtas vainīgi un neuzdrīk-
stas runāt par notikušo.

l Saruna pa uzticības tālruni 
veicina bērna drošības sajūtu un 
paļāvību, ka viņš nav viens. 

 Speciālisti aicināti  
 runāt ar bērniem  
 par uzticības tālruni 

l Ikdienas sarunās – pie-
minot, ka šis ir resurss, ko var 

No 1. novembra līdz 10. decembrim Dienvidkurzemes novadā dek-
larētās represētās personas saņems ikgadējo represēto pabalstu.

Tāpat kā iepriekšējos gados iesniegums nav jāraksta – pabalstu 
izmaksās automātiski:

l personas norādītajā bankas kontā,
l skaidrā naudā kasē, ja tāds izmaksas veids izmantots iepriekš.
Lūdzam represētās personas vai viņu piederīgos informēt Dien-

vidkurzemes novada Sociālo dienestu, ja mainīta dzīvesvieta vai 
bankas konta numurs, lai pabalstu varētu saņemt savlaicīgi.

Papildu informācija, zvanot pa tālruni: +371 25714929 Sociālā dar-
ba un sociālās palīdzības nodaļas vadītājai Līgai Geležinai.

Nodarbinātības valsts aģen-
tūra aicina Latvijas iedzīvotājus 
un organizācijas pieteikt brīv-
prātīgā darba veicējus godi-
nāšanai “Gada brīvprātīgais 
2025”.

Izvirzīt var cilvēkus, kas de-
vuši ievērojamu ieguldījumu sa-
biedrības labā laika posmā no 
2024. gada 22. novembra līdz 
2025. gada 5. novembrim. 

Brīvprātīgo godināšanas 
mērķis ir pateikt paldies tiem 
Latvijas iedzīvotājiem un orga-
nizācijām, kas savu laiku ziedo 
brīvprātīgajam darbam sabied-
rības labā, veicinot iedzīvotāju 

un organizāciju interesi un ie-
saisti brīvprātīgajā darbā. 

Šogad aicinām pieteikt pre-
tendentus četrās nominācijās:

l Gada brīvprātīgais, 
l Gada brīvprātīgā darba 

koordinators, 
l Gada brīvprātīgā darba 

organizētājs,
l Gada notikums.
Izvirzīt godināšanai “Gada 

brīvprātīgais 2025” brīvprātīgā 
darba veicējus vai organizētā-
jus var jebkurš Latvijas iedzīvo-
tājs, nevalstiskā organizācija, 
valsts vai pašvaldību iestāde. 

Zināšanai
l Pieteikuma anketa un godināšanas nolikums pieejami Nodarbinātības 
valsts aģentūras tīmekļvietnē un portālā www.brivpratigie.lv. 
l Pieteikumi jāiesniedz līdz šā gada 5. novembrim.

Par represēto pabalsta izmaksu

Bērnu un pusaudžu uzticības 
tālrunis – palīgs krīzes situācijās

izmantot jebkurā brīdī, jo ir pie-
ejams visu diennakti.

l Krīzes vai stresa situāci-
jās – paskaidrojot, ka uzticības 
tālrunis ir vieta, kur vienmēr uz-
klausīs un palīdzēs, nenosodīs.

l Izglītojošās aktivitātēs – 
lekcijās, nodarbībās vai sarunās 
par drošību, attiecībām un bēr-
nu tiesībām.

l Personīgi – ja bērns izpauž 
grūtības, atgādiniet par tālruni 
kā drošu vietu, kur runāt.

 Ko bērns iegūst,  
 zinot par uzticības  
 tālruni? 

l Anonimitāti un drošību – 
var runāt brīvi, neuztraucoties 

par nosodījumu.
l Emocionālu atbalstu – sa-

runa palīdz justies saprastam un 
sadzirdētam.

l Praktisku palīdzību – infor-
māciju, kur vērsties un kā rīko-
ties konkrētā situācijā.

l Pašapziņas stiprināšanu – 
sajūtu, ka viņa viedoklis un izjū-
tas ir svarīgas.

l Pastāvīgu pieejamību – tāl-
runis darbojas 24/7 un vienmēr 
ir sasniedzams.

Zināšanai
l Bērnu un pusaudžu 
uzticības tālrunis 

116111.

Piesakieties bezmaksas mācībām un apgūstiet kādu no digitālās 
pašapkalpošanās prasmju līmeņiem.

I. Pamata digitālās prasmes: pamatzināšanas par datoru un viedtāl-
runi, interneta un e-pasta lietošanu, kā arī digitālās drošības pamati.

II. Pamata digitālās pašapkalpošanās prasmes: failu pārvaldī-
ba, kritiskā domāšana, medijpratība un internetbankas lietošana, 
“Whatsapp”, autorizācija un elektroniskā identifikācija.

III. Vidējā līmeņa digitālās pašapkalpošanās prasmes: e-paraksts, 
e-adrese, e-pakalpojumi, e-veselība, elektroniskā deklarēšanās sis-
tēma, pirkumi internetā, informācijpratība.

Vairāk informācijas meklējiet šeit: https://stars.gov.lv/digitalas-pa-
matprasmes-varam.

Aizpildiet testu un piesakieties uz mācību līmeni un apguves veidu 
(klātienē, tiešsaistē ar mentoru (attālināti) vai pašmācībā (tālmācībā)): 

l https://stars.gov.lv/pasnovertejuma-zinasanu-tests;
l vai piesakieties pie pašvaldības projektu vadītājas Artas Gru-

dules pa tālruni 25455674 vai e-pastu: arta.grudule@dkn.lv.
Digitālās pašapkalpošanās prasmju apgūšana notiek projekta 

“Sabiedrības digitālo prasmju attīstība” ietvaros.
Projekts Nr. 2.3.2.1.i.0/1/23/I/CFLA/001 “Sabiedrības digitālo pras-

mju attīstība” ir saņēmis “Atveseļošanas un noturības mehānisma 
(ANM) projekti un pasākumi” finansējumu.

Kazdangas sporta zālē 15. 
novembrī norisināsies novusa 
sacensības dubultspēlēs jauk-
tajiem pāriem, pulcējot gan 
pieredzējušus spēlētājus, gan 
iesācējus.

Sacensību sākums plānots 
pulksten 11, bet dalībnieku iera-
šanās un reģistrācija – no pulk-
sten 10.30. 

Piedalīties var jebkurš spor-
tistu pāris – bez vecuma un 
meistarības ierobežojuma. Da-
lība sacensībās ir bez maksas. 
Pieteikšanās notiek elektroniski 
līdz 14. novembrim, aizpildot an-
ketu tīmekļa vietnē www.dien-
vidkurzemesports.lv.

Kazdangas sporta organiza-
tore Ieva Babre uzsver, ka šīs 
sacensības ir lieliska iespēja sa-
tikties novusa cienītājiem, drau-
dzīgā gaisotnē izmēģināt spēkus 
un pavadīt dienu sportiskā no-
skaņā.

Kazdangā 
notiks novusa 
sacensības 
jauktajiem pāriem

Iedzīvotājus aicina apgūt digitālās pašapkalpošanās prasmes

Priekulē digitālās pašapkalpošanās prasmes apguvuši un jau sertifikātus ieguvuši 11 dalībnieki. Ikvienam novada 
iedzīvotājam ir iespēja pieteikties apmācībām un apgūt dažādas digitālās prasmes un iemaņas.
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Dienvidkurzemes novada pašvaldība 
ir sākusi aktīvu darbu pie iedzīvotāju 
padomju izveides visā novada teritori-
jā – 5 pilsētās un 26 pagastos. Līdz 31. 
oktobrim (ieskaitot) ikviens iedzīvotājs 
ir aicināts pieteikt savu kandidatūru, lai 
kļūtu par savas apkaimes iedzīvotāju 
padomes locekli.

Kā pieteikties?  
Pieteikuma anketas pieejamas:  
* tīmekļvietnē www.dkn.lv (sadaļā  

Aktualitātes > Sabiedrības līdzdalība >  
Iedzīvotāju padomes);  

* Dienvidkurzemes novada domē 
(Grobiņā, Lielajā ielā 54);  

* visās pagastu un pilsētu pārvaldēs.
Aizpildītu pieteikumu iespējams ie-

sniegt:  
l klātienē jebkurā novada VPVKAC 

vai pārvaldē;  
l pa pastu: Lielā iela 54, Grobiņa,  

LV-3430, ar norādi “Pieteikums darbībai 
iedzīvotāju padomē”;  

l elektroniski: parakstītu pieteikumu 
sūtīt uz pasts@dkn.lv;  

l e-adresē.

Lai iedzīvotājus iepazīstinātu ar pa-
domju darbības principiem, teritoriju, 
kompetenci, ievēlēšanas kārtību, locekļu 
skaitu, termiņu un darba organizāciju, kā 
arī atbildētu uz jautājumiem, Dienvidkur-

zemes novada pašvaldība 23. septembrī 
rīkoja sapulci, kurā gan klātienē Grobiņā, 
gan attālināti “Team” platformā piedalījās 
vairāk nekā 100 interesentu.

Tāpat pašvaldības pārstāve novada 
pagastos vai pilsētās rīkoja klātienes tik-
šanās ar iedzīvotājiem, kas notikušas jau 
11 novada vietās, un tās turpinās.

Aicinām iedzīvotājus būt aktīviem, 
iesaistīties savas kopienas attīstībā un 
izmantot iespēju piedalīties lēmumu pie-
ņemšanā savā apkaimē!

Zināšanai
l Ja vēlaties organizēt tikšanos arī savā 
pagastā 
vai pilsētā, lūdzam sazināties ar 
sabiedrisko attiecību speciālisti Maritu 
Kurčanovu:

- tālrunis +371 28624644,
- e-pasts: marita.kurcanova@dkn.lv.

Jau 14. augustā pilnībā pabeigtie būvdarbi au-
toceļa “Zivju kūpinātava–mols” atzara posmam 
pieņemti ekspluatācijā. Izbūvēts asfalta segums 
divās kārtās 614 metru garumā ar nobrauktuvēm 
uz īpašumiem.

Projekta mērķis ir pilnveidot esošo infrastruktū-
ru, nodrošināt investīcijām un komercdarbībai pie-
vilcīgu vidi un uzlabot mobilitāti, kā arī panākt iedzī-
votājiem kvalitatīvu dzīves vidi, lai iedzīvotāji paliktu 
šeit dzīvot un strādāt un augtu viņu labklājība.

Būvdarbus veica SIA “CTB”, būvuzraudzību – SIA 
“Octo Project” un autoruzraudzību – SIA “Ceļu in-
ženieri”. 

Projekta izmaksas ir 118 896,91 eiro, ieskaitot 
nodokļus, no tām 99 704,59 eiro ir Eiropas Savienī-
bas līdzfinansējums.

Projektu finansē Eiropas Savienības Eiropas 
Jūrlietu un zivsaimniecības un akvakultūras fonds 
(EJZAF). Projekts “Autoceļa “Zivju kūpinātava–mols” 
atzara posma pārbūve zivsaimniecības tradīciju 
saglabāšanai un tūrisma veicināšanai piekrastē”, 
projekta numurs 24-02-UL05-U31421.103-000002.

Dienvidkurzemes novada teritorijā projektu 
konkursus EJZAF fonda finansējuma piesaistīšanai 
organizē vietējā rīcības grupa – biedrība “Liepājas 
rajona partnerība”.

Jūrmalciemā pabeigti autoceļa 
“Zivju kūpinātava–mols” 
atzara posma pārbūves darbi

Atbalsta Zemkopības ministrija un Lauku atbalsta dienests

Jūrmalciemā izbūvēts asfalta segums 
divās kārtās 614 metru garumā 
ar nobrauktuvēm uz īpašumiem.

Vizualizācija par plānoto ekspozīciju.

Dienvidkurzemes novada pašvaldība iesniegusi projektu 
Nīcas Dižās muižas klēts atjaunošanai un ekspozīcijas ierīkošanai

Pašvaldība iesniegusi projekta pieteikumu Nīcas Di-
žās muižas klēts atjaunošanai, teritorijas labiekārtoša-
nai un ekspozīcijas ierīkošanai, cerot 2027. gada nogalē 
atklāt to apmeklētājiem.

Nīcas klēts ir nozīmīgs reģionāls kultūras piemineklis 
un Nīcas pagasta centra kultūrainavas daļa. Šobrīd tā ne-
tiek izmantota, taču, īstenojot projektu, paredzēts klēts 
ēkai un apkārtējai teritorijai piešķirt jaunu elpu, iedzī-
vinot to par kultūras un kopienas centru, kur pagātne 
satiek nākotni.

Klētī plānota interaktīva un inovatīva ekspozīcija 
par Nīcas garo Annu, kuras dzīvesstāsts piecos posmos 
atklās Nīcas bagātīgo nemateriālo kultūras mantojumu 
– izloksni, tautastērpu, dziedājumus un tradīcijas. Ekspo-
zīcija plānota klausāma, skatāma, taustāma, spēlējama 
un interaktīva, padarot apmeklējuma pieredzi emocio-
nālu un aizraujošu ikvienam neatkarīgi no vecuma vai 
iespējām. 

Svarīgi, ka šis projekts ir par cilvēkiem un viņu izjū-
tām. Senioriem tā būs vieta, kur atkal kavēties jaunības 
atmiņās, bērniem iespēja caur spēlēm un rotaļām izzināt 
tradīcijas, jauniešiem – iedvesma lepoties ar savu vie-
tu, apzināties piederību un mazāk raudzīties uz nākotni 

citviet. Paredzēts īpašu uzmanību pievērst cilvēkiem ar 
funkcionāliem traucējumiem, nodrošinot, ka ēka, eks-
pozīcija un labiekārtotā ārtelpa būtu pilnībā pieejama 
ikvienam. Ekspozīcijā paredzēts arī surdotulks, kas ir 
unikāls risinājums šajā Latvijas pusē, salīdzinot ar līdz-
vērtīgiem objektiem. 

Līdz ar ekspozīcijas ierīkošanu plānots labiekārtot 
arī klēts apkārtni, apzaļumot to, uzstādīt nelielu skatu-
vi un izbūvēt tirgus laukumu ar nojumēm. Tā būs vieta, 
kur vietējie amatnieki un mājražotāji piedāvās savu 
produkciju, kur notiks pasākumi, koncerti un sarunas, 
– vieta, kas pulsēs ar dzīvību un lepnumu par savu kul-
tūru.

Projekta apstiprināšanas gadījumā to plānots īstenot 
divu gadu laikā – no 2026. gada sākuma līdz 2027. gada 
nogalei. 

Projekta kopējās attiecināmās izmaksas plānotas:  
1 523 896,41 eiro apmērā, no tām:

l ERAF finansējums – 850 000,00 eiro,
l pašvaldības finansējums – 673 896,41 eiro.
Konkursa rezultāti gaidāmi 2026. gada janvāra pir-

majā pusē.
Projekts iesniegts Eiropas Savienības kohēzijas po-

litikas programmas 2021.–2027. gadam 4.3.2. specifiskā 
atbalsta mērķa “Kultūras un tūrisma lomas palielināšana 
ekonomiskajā attīstībā, sociālajā iekļaušanā un sociāla-
jās inovācijās” konkursā.

Informāciju sagatavojusi
Attīstības un uzņēmējdarbības daļa

Līdz 31.oktobrim iedzīvotāji vēl var pieteikties darbībai padomēs



5IZGLĪTĪBA
      SMUVEDZI  SIAVĪTAMROFNI  ADAVON  SEMEZRUKDIVNEID

1/2023 Nr. 1

Grobiņas Mūzikas un mākslas skola 8. oktobrī 
organizēja vijoles spēles audzēkņu sadraudzības 
pasākumu “Etīžu pēcpusdiena”. 

Šogad īpaši zīmīgs bija skaitlis 8 – tik gadu no 
gada skola pulcējusi jaunos vijolniekus no Dien-
vidkurzemes novada un Liepājas mūzikas skolām: 
Aizputes MS, Liepājas Karostas MS, MIKC “LMMDV”, 
Nīcas MS, Pāvilostas MMS, Priekules MMS, Vaiņo-
des MS un Grobiņas MMS.

Šogad vijoles spēles audzēkņi izpildīja ne tikai 
solo etīdi, bet arī vienojās kopējā etīdē, ko varē-
jām dzirdēt koncerta izskaņā. Mēģinājumu process 
radīja draudzīgu un pozitīvu gaisotni, veicinot bēr-
nu savstarpējo saskarsmi. Patiesi priecēja redzēt 
viņu acīs aizrautību un gandarījumu par paveikto 
darbu, kas ļāva muzicēt kopā.

Pēc koncerta jaunie vijolnieki piedalījās Gro-

biņas MMS mākslas skolotājas Birutas Ignatovas 
vadītajās radošajās darbnīcās, kur varēja izgata-
vot ziedu somiņas kā piemiņu un dāvanu sev par 
piedalīšanos pasākumā. Savukārt skolotāji tikās 
labas prakses sarunās par mācību procesa meto-
diskajiem jautājumiem.

Etīžu pēcpusdienas noslēgumā audzēkņi un 
pedagogi saņēma pateicības par ieguldīto darbu 
un rūpīgo gatavošanos koncertam.

Sirsnīgs paldies skolotājām – Daigai Loceniecei, 
Dacei Bērzniecei, Dzintrai Salmiņai, Agritai Hrusta-
ļovai, Lindai Lapai, Maijai Apenītei, Indrai Anderso-
nei un Birutai Ignatovai.

Uz tikšanos 2026. gada Etīžu pēcpusdienā!
Iveta Dejus,

Grobiņas Mūzikas un mākslas skolas 
direktores vietniece mūzikā

Tradīciju iepazīstināt Dienvidkurzemes vidusskolu jauniešus ar 
dažādām ražotnēm un uzņēmumiem, kurus dibinājuši un vada mūsu 
novada profesionāļi, aizsāka Vaiņodes vidusskolas karjeras kon-
sultante Māra Tamuža kopā ar saviem kolēģiem, Vaiņodes vidus-
skolas absolventiem, Zigmundu Micku, Aināru Pāvilu, Gati Kauliņu 
un Rolandu Mozrimu.

Augusta beigās skolotāju konferencē, kad pārrunāja jaunā mācī-
bu gada plānotos darbus, radās ideja par kopīgu Dienvidkurzemes 
novada vidusskolēnu Karjeras dienu.

14. oktobrī Vaiņodes kultūras namā pulcējās vairāk nekā 130 
skolēnu no Aizputes, Nīcas, Vaiņodes, kā arī Zentas Mauriņas Grobi-
ņas un Priekules vidusskolas.

Izlozes kārtībā jaunieši devās ekskursijās uz dažādiem uzņēmu-
miem un iestādēm: SIA “Daiļrade – Koks” Vaiņodes cehu, SIA “Bātas 
avots” – Latvijā lielāko dabīgā avota ūdens ražotni, SIA “Embūtes 
Senleja” briežu fermu, z/s “Veiksmes”, kā arī uz Zemessardzes 4. 
Kurzemes brigādes, Lielbritānijas un Kanādas Bruņoto spēku starp-
tautiskajām militārajām mācībām TARASSIS Vaiņodes lidlaukā.

Dienas otrajā daļā skolēni tikās ar Vaiņodes vidusskolas absol-
ventiem, kuri dalījās pieredzē par savu karjeras ceļu un hobijiem. 
Ar jauniešiem tikās fotogrāfe Annika Strēle, fi zioterapeits un visce-
rālais terapeits Jurģis Strēlis, kā arī mūziķis, skolotājs un fotogrāfs 
ziemeļblāzmu mednieks Toms Bokums. Visi runātāji uzsvēra, cik svarīgi 
ir izvēlēties profesiju, kas sagādā prieku un gandarījumu, kā arī atgā-
dināja, ka hobijs palīdz atjaunot spēkus un līdzsvarot ikdienas darbu.

Paldies Montai Balodei (Aizputes vidusskola) par ideju un Elīnai 
Tapiņai (Nīcas vidusskola) par praktisku palīdzību Karjeras dienas 
norisē.

Par atsaucību un sadarbību Karjeras dienas ekskursiju nodrošinā-
šanā īpašs paldies Vaiņodes vidusskolas absolventiem Reinim Kaļķim, 
Ivetai un Tomasam Mamjiem,  Daigai Tihomirovai, Vilnim Ludviķim, kā 
arī Aldim Barutim, Jānim Meniķim un Montai Tirzītei, Sandrai Mickui.

Dienvidkurzemes novada do-
mes deputāti septembra sēdē 
Grobiņas Mūzikas un mākslas 
skolas direktora, kā arī Gro-
biņas Skolēnu interešu centra 
direktora amatā vienbalsīgi ap-
stiprināja Zani Renci. 

Viņa pedagoģisko karjeru uz-
sāka Īvandes sākumskolā, kur 
pildīja arī direktores pienāku-
mus. Vēlāk vairāk nekā 20 gadus 
strādāja Kuldīgas izglītības iestā-
dēs – V. Plūdoņa Kuldīgas vidus-
skolā un Kuldīgas Tehnoloģiju un 
tūrisma tehnikumā, kur bija ne 
tikai skolotāja, bet arī projektu 
vadītāja, ārpusskolas pasākumu 

organizatore un mentore.
Skolotājas profesionālie sa-

sniegumi saistīti ar aktīvu dar-
bību starptautiskos “Erasmus+” 

un “NordPlus” projektos, kā arī 
ar metodisko materiālu izstrādi 
un prezentēšanu valsts mērogā. 
Viņa veiksmīgi veicinājusi au-
dzēkņu profesionālo izaugsmi, 
sagatavojot viņus starptautis-
kiem un nacionāliem konkur-
siem, kuros gūti augsti rezultāti 
– tostarp sudraba medaļa starp-
tautiskajā konkursā jaunajiem 
speciālistiem profesionālo vies-
mīlības prasmju jomā (AEHT) un 
2. vieta Latvijas “Business Canvas 
Challenge”.

Papildus praktiskajam dar-
bam skolās Z. Rence vadījusi 
Valsts izglītības satura centra dar-

ba grupu, izstrādājot modulārās 
izglītības programmas tūrisma 
nozarē. Viņas pieredze aptver 
sadarbību ar valsts institūcijām, 
darba devēju organizācijām un 
starptautiskām asociācijām.

“Man svarīgi, lai skola būtu 
vieta, kur apvienojas tradīcijas 
un inovācijas, kur skolēni var 
attīstīt savus talantus un iegūt 
pārliecību par savām spējām,” 
uzsver Z. Rence.

Viņai ir pedagoģijas un izglītī-
bas vadības augstākā izglītība ar 
papildspecializāciju angļu valodas 
mācīšanā. Regulāri papildina zi-
nāšanas starptautiskos kursos un 

konferencēs, tostarp “Fulbright” 
programmā ASV un Eiropas peda-
gogu mācību semināros.

Ar Z. Rences apstiprināšanu 
Grobiņas Mūzikas un mākslas 
skola iegūst vadītāju ar plašu 
profesionālo redzējumu, starp-
tautisku pieredzi un apņēmību 
attīstīt izglītības kvalitāti Dienvid-
kurzemes novadā.

Grobiņas Mūzikas un mākslas 
skolas direktora vakancei bija 
pieteikušies trīs kandidāti, un 
izvēle krita uz pieredzējušo pe-
dagoģi un izglītības vadības spe-
ciālisti ar vairāk nekā 25 gadu 
darba stāžu izglītības nozarē.

Priekules Mūzikas un mākslas skolas izstāžu 
zālē atvērta skolotāju mākslinieku darbu izstā-
de, kas būs aplūkojama līdz nākamā gada 31. 
janvārim.

Izstādē piedalās skolas pedagogi Dace Gai-
līte, Daiga Tiļļa, Ivonna Rozentāle, Ligita Siliņa, 
Mārtiņš Cukurs un Zane Eltermane – radoši un 
aizrautīgi mākslinieki, kuri ikdienā savas zinā-
šanas un prasmes nodod jaunajiem talantiem.

Apmeklētājiem šī ir lieliska iespēja iepazīt 

skolotāju daudzpusīgo radošo veikumu – no ke-
ramikas, mozaīkas un stikla mākslas līdz grafi -
kai, glezniecībai un fotogrāfi jai. Darbi atklāj gan 
personiskus meklējumus un izjūtas, gan prieku 
par krāsu, formu un gaismu.

Izstāde ir apliecinājums tam, cik bagāta un 
iedvesmojoša ir Priekules Mūzikas un mākslas 
skolas radošā vide. Ikviens interesents aicināts 
apmeklēt izstādi un ieraudzīt, cik daudz skaistu-
ma un meistarības mīt skolotāju radītajos darbos.

Priekules Mūzikas un mākslas skolā 
skatāma skolotāju izstāde

Grobiņas Mūzikas un mākslas skolu vadīs Zane Rence

Dienvidkurzemes vidusskolēnu 
Karjeras diena Vaiņodē

Skolēni apskatīja Lielbātas avotu. Karjeras dienas ir 
iedvesmojošs pasākums, kas sniedz iespēju topošajiem 
studentiem iepazīties ar darba tirgu, satikt uzņēmējus, 
uzzināt par dažādu nozaru prasībām un karjeras attīstī-
bas ceļiem.

Jaunie vijolnieki pulcējas 
Grobiņas Mūzikas un mākslas skolā

Dienvidkurzemes novada un Liepājas jaunie vijolnieki kopā ar saviem skolotājiem.
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Ziedi kā skaņas

Līdz 4. decembrim Pāvilostas novadpētniecības 
muzejā skatāma mākslinieces, fotogrāfes Irinas Tīres 
darbu izstāde “Liepājas lielie koki un liepājnieki”. 
Izstāde, kur īpaši izcelti Liepājas lielie koki – vītols, 
kura zari liecas līdz zemei, sarkanais ozols, vējā no-
gāzta priede, liepa, kastanis un citi.

“Cik sevi atceros, man vienmēr patika zīmēt,” 
saka māksliniece, kuras radošais ceļš aizsākās jau 
bērnībā. Viņas pirmais iedvesmas avots bija tēvs – grā-
matsējējs, kurš brīvajos brīžos zīmēja smalkus ziedus 
un lauku ainavas. “Kad skatījos uz tēva zīmējumiem, 
šķita – tā nekad nevarēšu! Bet vēlāk mākslas skolā 
sapratu – jāzīmē vienmēr un visur. Man iepatikās!” 
viņa atceras.

Pēc mākslas skolas beigšanas 1957. gadā māksli-
niece strādāja tipogrāfijā par litozīmētāju un brīvajos 

brīžos zīmēja kolēģu portretus. 1962. gadā viņa sāka 
fotografēt – sākumā ģimenes vajadzībām, vēlāk arvien 
nopietnāk, bet 1977. gadā, pabeidzot Poligrāfisko ins-
titūtu, māksliniece pievienojās fotostudijai “Fotast”.

Sekoja aktīvs darbs fotomākslas jomā – dalība 
izstādēs, darbi ārzemju salonos un pirmās balvas, 
tostarp sudraba medaļa. 1992. gadā I.  Tīre ieguva 
Starptautiskās fotomākslas federācijas mākslinieka 
nosaukumu, bet 1997. gadā kopā ar Latvijas foto-
māksliniekiem – Pasaules kausu.

Pēc balvas no Beļģijas – “Prix du Kiwanis” – par čet-
rām fotogrāfijām, māksliniece vairs konkursos nepie-
dalās, tomēr joprojām aktīvi darbojas. Viņas kopīgā 
izstāde ar Ilonu Gabaliņu-Kilu, Ilgu Lasmani un Rolandu 
Drāznieku ceļo pa Kurzemes bibliotēkām un kultūras 
namiem.

Novembra gardākā 
tradīcija – 
Nēģu diena

Vēl gads nav beidzies, kad Rucavas kultūrtel-
pā atskatās uz brango grāmatu ražu. Visa gada 
garumā ir strādāts un gādāts, lai uz papīra uzliktu 
vietējo valodas mantojumu un kultūras vērtības, 
tāpēc 31. oktobrī Rucavas Centra dzirnavās bied-
rība “Rucavas tradīciju klubs” aicina uz “Grāmatu 
ražas svētkiem”, lai kopā izdzīvotu rakstītā vār-
da mākslu folklorā, dzejā, dzejprozā, prozā un 
dziesmās. 

Svētkos apmeklētāji varēs iepazīties arī ar 
vairākām grāmatām, kas izdotas šogad. Gada sā-
kumā izdota novadnieces Inetas Stadgales dzeja 
un dzejproza, kas apkopota grāmatā “Gaismēnai 
austote”. Tajā autore, bērnībā skraidot pa vecās-
mātes sētienu Papē, sasmēlusies īstu rucavnieku 
dzīves dziļumu un pratusi sajūtas uzrakstīt īstajā 
rucavnieku valodā un nodot valodu tālāk pasaulē.

Savukārt īsi pirms vasaras saulgriežiem klajā 
nāca Rucavas tradīciju kluba atkārtoti izdotā “Jāņu 
dziesmu un rotaļu grāmata”, kurā dziesmas pa-
pildinātas ar notīm un sakārtotas vakara norises 
kārtībā. 

Ar Rucavas kultūrtelpas attīstības biedrības gā-
dību tapusi krāsojamā grāmata bērniem “Rucavas 
cimdi”. Grāmatā publicēti autentisku Rucavas cim-
du zīmējumi, kas ir ne vien paraugs bērniem, bet 
arī adītājas var izkrāsot un ieraudzīt, kā mainās 
raksts atkarībā no krāsu kombinācijas. 

Rucavā dzirdēti, dziedāti un pierakstīti apdzie-
dāšanās panti apkopoti dziesmu spēlē “Rucavas 
apdziedāšanās dziesmas”. Tās mērķis ir iedzīvināt 
seno komunikācijas formu – apdziedāšanos dažā-
dos pasākumos un publikā. 

Bet ar Rucavas valodas “smeķi” pagodinās bi-
jusī rucavniece, rakstniece Jana Egle, atverot savu 

jaunāko grāmatu “Diena ir izdevusies. Austra”. Tā 
ir par Austras Pumpures radošo dzīvi un personī-
bu kopā ar dziedošajiem Austrasbērniem.

Svētku programmu skatīt rakstā “Pasākumu 
plāns” izdevuma 8.–9. lpp.

Māra Tapiņa,
biedrības “Rucavas tradīciju klubs” vadītāja

Šodien Irina Tīre turpina gan fotografēt, gan zīmēt – visbiežāk mūziķus koncertos. 
Jaunākā izstāde “Liepājas lielie koki” apliecina – radošums viņas dzīvē nekad nav rimis. 

Foto: Egons Zīverts

No zīmējuma 
līdz fotogrāfijai

Grāmatu raža Rucavas kultūrtelpā

Svētkos darbosies arī grāmatu galds, 
kur varēs iegādāties vairāk nekā desmit 
dažādus izdevumus par Rucavas kultūras 
mantojumu, tradīcijām, dzīvi un cilvē-
kiem. 

Lau septīto reizi pēc kārtas 
15. novembrī no pulksten 12 Pāvi-
losta aicina uz ikgadējo Nēģu die-
nu, kas kļuvusi par neatņemamu 
novembra tradīciju Dienvidkurze-
mes novadā. Svētku laikā varēs 
gan iegādāties, gan nogaršot gar-
do Sakas upes delikatesi.

Svētku laikā amatnieku un 
mājražotāju tirgus, radošās darb-
nīcas, jūras velšu degustācijas, 
mezglu siešanas meistarklase, 
nēģu zupa pāvilostnieku gaumē, 
bet Pāvilostas muzejā 3D ekspo-
zīcija “Jūriņ’ prasa smalku tīklu”.

Ar koncertu “Jūras braucēju 
dziesmas” uzstāsies grupa “Vil-
ki” un Arvis Kurmis, bet svētku 
noslēgumā Pāvilostas kultūras 

namā balle ar grupu “ELeR 2”. 
Ieeja ballē 10 eiro. Biļetes nopēr-
kamas “Biļešu paradīzes” kasēs 
un vietnē www.bilesuparadize.lv. 

Nēģis ir ekskluzīva delikate-
se, un to zveja ir kultūrvēsturis-
ka tradīcija dažās Latvijas piejū-
ras pilsētās un ciemos, tostarp 
Pāvilostā, kur tā ir jau gandrīz 
simts gadus sena. Padomju ga-
dos tradīciju no jauna iedzīvināja 
viens no Pāvilostas aktīvākajiem 
zvejniekiem Arvīds Zvaigzne, kad 
gardo Sakas upes delikatesi va-
rēja iegādāties un nogaršot ne 
tikai zvejnieku ģimenes, bet ik-
viens, jo no 1964. gada līdz 70. 
gadu vidum Pāvilostā darbojās 
nēģu cehs. 

Nēģu zvejošanas tradīcija Pāvilostā ir gandrīz simts 
gadus sena, un Sakas upe Dienvidkurzemes novadā ir 
vienīgā, kur zvejo nēģus ar murdiem.

No 1. līdz 13. novembrim Dienvidkurzemes novada pašvaldības 
ēkas (Lielā iela 54, Grobiņa) foajē būs apskatāma unikāli radoša foto-
izstāde “Ziedu skaņas”, kas empātiskā veidā iepazīstina sabiedrību ar 
foto varoņiem un veicina izpratni par skaistuma dažādību. 

Izstādē apskatāmi desmit cilvēku ar invaliditāti fotoportreti ar uni-
kāli izveidotām ziedu un augu rotām. Paši modeļi ne tikai pozēja, bet 
arī piedalījās izstādes veidošanā – fotogrāfiju nosaukumi un to apraksti 
tapuši saskaņā ar viņu ieteikumiem. 

Vizuālā tēla veidotāja Lolita Graudiņa, fotogrāfe Agnese Zeltiņa un 
floriste Antra Pugaine radīja katram modelim savu tēlu, kas balstās viņa 
iemīļotākajās krāsās, ziedos un augos, brīvā laika nodarbēs un vērtībās. 

Izstāde viegli un pārskatāmi pieejama cilvēkiem ratiņkrēslos, bet 
cilvēkiem ar redzes traucējumiem pieejami fotogrāfiju audio apraksti, 
skenējot  kvadrātkodu pie katra modeļa apraksta.  

Izstādes 
atklāšana 
1. novembrī 
pulksten 13. 
Ikviens būs 
mīļi gaidīts.

Izstādes 
vadmo-
tīvs ir 
perso-
nības 
krāšņums 
un spēks, 
patiesība, 
kas saska-
tāma 
niansēs 
un traus-
lajā skais-
tumā. 
Foto:  
Agnese Zeltiņa
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Septembra izskaņā 99. dzimšanas dienas vaka-
rā nosvinēta gan izcilās novadpētnieces un skolo-
tājas Mirdzas Birznieces skaistā jubileja, gan viņas 
jaunāko grāmatu “Dienvidkurzemei tuvie” un “Ceļā 
sastaptie” atvēršanas svētki. 

“Šajās grāmatās ietvertais ir mans devums lite-
rārajā novadpētniecībā, kuru darot esmu vadījusies 
pēc man tuvā dzejnieka Imanta Ziedoņa trīs atziņām. 
Pirmā – mēs pārāk maz ieklausāmies savu novadnie-
ku ideālismā. Otrā – radi savu pasauli. Tai nav jābūt 
lielai, bet gan bagātai. Trešā un svarīgākā – savas ap-
kārtnes kultūras vērtību nezināšana, nenovērtēšana 
un ignorēšana ir sabiedriska debilitāte,” ar šādiem 
vārdiem atklāts novadpētnieces svētku pasākums.

Grāmatā “Dienvidkurzemei tuvie” runāts par 
personībām, kas cieši saistītas ar kādreizējo Liepā-
jas rajonu – tagadējo Dienvidkurzemi. Latvijā labi 

zināmām personībām, kas šeit dzimušas, augušas 
vai ko uz šejieni atvedušas studijas vai darbs, bet 
otrā grāmata “Ceļā sastaptie” stāsta par ievēro-
jamiem cilvēkiem, kas reiz krustojuši ceļus ar M. 
Birznieci – kāds ilgāku laika posmu, bet kāds tikai 
īsu brīdi, piemēram, Vizma Belševica, Ilze Indrāne, 
Gunārs Priede u.c.

“Abām grāmatām apakšvirsraksts ir “vārda 
mākslinieki atmiņās, vēstulēs, intervijās”. Īpaši vē-
los uzsvērt vārdu “atmiņās”, jo tajās saglabāts tas, 
ko vēlos atcerēties. Šādās grāmatās iezogas arī 
kaut kas tāds – tik personīgs, kam tur nevajadzētu 
būt, jo tas fiksēts tikai tāpēc, lai atcerētos. Par to 
piedodiet!” savu vēstījumu nodod M. Birzniece.

Grāmatas ierobežotā daudzumā iegādājamas 
darbnīcu un rezidenču centrā “Serde”  Aizputē, zva-
not 29817180.

Bunkā 27. decembrī svinēs kultūras nama 55 gadu jubileju. Gatavojoties šim pasākumam, tā organizatori aicina atsaukties bijušos Bunkas 
kultūras nama vadītājus, darbiniekus, pulciņu vadītājus, pašdarbniekus un apmeklētājus.
Līdz 20. novembrim lūgums atnest fotogrāfijas no Bunkas kultūras dzīves, lai izveidotu atmiņu ceļojumu. 
Plašāka informācija un pieteikšanās svinību pasākumam, zvanot 28379388. 

Atmiņu stāsti divās jaunās grāmatās

Dzīves laikā Mirdza Birzniece izdevusi 13 grāmatas.

Rudens Dienvidkurzemē 
vienmēr ir īpašs – lapas iekrā-
sojas zeltā, gaisā virmo dzes-
tra svaiguma sajūta, bet dabas 
takas kļūst īpaši vilinošas. Šo-
ruden no 1. līdz 31. oktobrim 
Dienvidkurzemes novada tūris-
ma centrs aicina ikvienu doties 
dabā un piedzīvot rudens bur-
vību, piedaloties aizraujošajā 
tūrisma spēlē “Trallalā”!

 Kā notiek spēle? 
Spēle ir kā piedzīvojums, 

ejot, skatoties un  atklājot Dien-
vidkurzemes skaistākās dabas 
takas un kultūrvēsturiskās vie-

tas un atbildot uz jautājumiem.
l Ja ceļotājam patīk papīra 

formāts, maršruta lapu var sa-
ņemt novada tūrisma informā-
cijas centros vai lejupielādēt 
internetvietnē. Kad paveikts 
uzdevums, aizpildīto lapu nogā-
dā jebkurā tūrisma centrā vai 
iemet īpašā pastkastītē – galve-
nais, līdz 31. oktobrim.

l Ja esat tehnoloģiju draugs, 
izvēlieties digitālo versiju – pa-
ņemiet viedtālruni, skenējiet 
kvadrātkodu starta vietā un 
dodieties ceļā. Atbildes tiek fik-
sētas automātiski, tādēļ atliek 
vien baudīt pārgājienu.

Laiks kā dziesma skan un plūst – Bunkas kultūras namam 55

Rudens piedzīvojums 
Dienvidkurzemē – 
tūrisma spēle “Trallalā”

 Kāpēc piedalīties? 
Šī spēle nav tikai laiska pa-

staiga – tā ir iespēja atklāt vie-
tas, kurās, iespējams, vēl nees-
at bijuši, izbaudīt rudens dabas 
skaistumu, pavadīt laiku kopā 
ar ģimeni vai draugiem un, ja 
paveiksies, pēc spēles beigām 
piedalīties balvu izlozē, kurā 
gaida simpātiski pārsteigumi no 
Dienvidkurzemes.

 Kur meklēt informāciju?
Viss, kas nepieciešams, atro-

dams www.dienvidkurzeme.travel.
Atmetiet ikdienas steigu, pa-

ņemiet siltu jaku, ērtus apavus un 
ļaujieties piedzīvojumam. Rudens 
spēle “Trallalā” gaida gan lielos, 
gan mazos ceļotājus, lai kopā at-
klātu skaistākos Dienvidkurzemes 
nostūrus un piepildītu oktobri ar 
kustību, atklājumiem un prieku.
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PASĀKUMU PLĀNS 31. OKTOBRIS 
16.00 Rucavas Centra dzirnavās 

sarīkojums “Grāmatu raža Rucavas 
kultūrtelpā”. Tikšanās ar rakstnieci 
Janu Egli, Austrasbērniem, grāmatas 
“Diena ir izdevusies. Austra” pre-
zentācija. 

18.00 Rucavas Centra dzirnavās 
“Dziesmu spēle. Rucavas apdzie-
dāšanās dziesmas”. Grāmatu galds 
– tirgus.

No 18.00 līdz 22.00 Cīravas kul-
tūras namā Helovīna burziņš un 
vakara “baiļu” izgājiens bērniem 
un jauniešiem. Konkurss “Labākais 
kostīms”. Ieeja 3 eiro.

18.00 Durbes pilsētā pasākums 
“Durbes ģerbonim – 100”. 

No 18.00 līdz 20.00 Kazdan-
gas kultūras namā Helovīna ballīte 
bērniem (ierašanās kostīmos). Pie-
pūšamās atrakcijas, seju apglezno-
šana, spēles un rotaļlietu veikaliņš. 
Ieeja 5 eiro.

No 18.00 līdz 20.00 Priekules kul-
tūras namā Helovīna ballīte bērniem 
(ierašanās kostīmos). Piepūšamās 
atrakcijas, seju apgleznošana, spēles 
un rotaļlietu veikaliņš. Ieeja 5 eiro.

19.00 Aizputes kultūras namā 
Aizputes amatierteātra “Priekšspē-
le” izrāde “Čūsku ballīte”. Ieeja 3 
eiro (rezervācija, zvanot 29943503).

 1. NOVEMBRIS 
13.00 Vecpils kultūras namā 

Dzejas dienu pasākums “Vārdi Tev 
un man”. Tikšanās ar dzejnieci Inu 
Anševicu un mūziķi Ediju Rozentālu. 
Ieeja bez maksas.

13.00 Dienvidkurzemes novada 
pašvaldības ēkas foajē (Lielā iela 54) 
izstādes “Ziedu skaņa” atklāšana.

 4. NOVEMBRIS 
17.30 Aizputes pilsētas bibliotēkā 

TLMS “Aizputes Kamolītis” un Kuldīgas 
TLMS “Varavīksne” darbu izstādes 
“Rakstu spēks Latvijai” atklāšana.

18.00 Kalvenes kultūras namā 
meistarklase “Svētku krāsas tavā 
puķupodā”. Pieteikšanās: 26755267.

 5. NOVEMBRIS 
13.00 Aizputes pilsētas biblio-

tēkā “Lasītnašķis”. Tikšanās ar grā-
matu blogeri Inesi Poriņu – ceļš no 
grāmatmīļa līdz būšanai uz grāmatu 
vākiem.

18.30 Pilnmēness pastaiga. Sā-
kums pie Grīnvaltu sabiedriskā cen-
tra. Plašāk: www.dienvidkurzeme.
travel.

 7. NOVEMBRIS 
17.00 Aizputes novadpētniecī-

bas muzejā Jāņa Jansona darbu iz-
stādes “Eņģeļi un nedomātu domu 
vizualizācijas” atklāšana.

 8. NOVEMBRIS 
14.00 Nīcas kultūras nama Bal-

tajā zālē senioru ansambļu sadzie-
dāšanās. Andra Kristona 80 gadu 
jubileja.

19.00 Priekules kultūras namā 
koncerts “Skaista mana Tēvu 
zeme”. Piedalās: Priekules sieviešu 
koris “Priekule”, Liepājas un apriņ-
ķa kori. Ieeja 2 eiro. 

21.00 Lieģu kultūras namā 
“Zemnieku balle” ar grupu “Zel-
ta kniede”. Galdiņu rezervācija: 
20225524. Ieeja 10 eiro (pasākuma 
dienā 15 eiro). Loterija 5 eiro.     

 9. NOVEMBRIS 
10.00 Cīravas kultūras namā liel-

formāta ziedu (pieneņpūka) gatavo-
šanas meistarklase ar Lailu Luzeri. 
Dalības maksa 35 eiro (materiāli ie-
kļauti cenā). Pieteikšanās: 25412434.

13.00 Grobiņas pagasta kultūras 
namā “Robežnieki” Vecpils amatier-
teātra “Vai, mīļā” izrāde “Mūsu no-
vadā vīrusa nav”. Ieeja 2 eiro.

15.00 Vaiņodes kultūras namā 
valsts svētku ieskaņas koncerts. 
Skaistākās “Čikāgas piecīšu” dzies-
mas dzied Lorija Vuda-Cinkusa un Lai-
la Ilze Purmaliete. Ieeja bez maksas.

17.00 Kazdangas kultūras namā 
Līga Priede un Andrejs Grimms valsts 
svētku ieskaņas koncertā “Imanta 
Kalniņa Dziesmu Pērles”. Ieeja 5 eiro.

 10. NOVEMBRIS 
19.00 Aizputes kultūras namā Aiz-

putes jauniešu teātra “Panda” izrāde 
“Novērojumi”. Ieeja bez maksas. 

 11. NOVEMBRIS 
13.00 Pāvilostas pamatskolā 

Lāčplēša dienas muzejpedagoģijas 
nodarbība. Gaismas ceļa veidošana 
pie Saules akmens.

13.40 Stembres kapsētā piemi-
ņas brīdis Latvijas brīvības cīņu ka-
ravīriem.

17.00 Medzes pagastā lāpu gā-
jiens. Sākums no PII “Čiekuriņš”, no-
slēgums pie Z. Mauriņas vidussko-
las Kapsēdē ar vokālā ansambļa 
“Ilūzija” koncertu un karstu tēju.

17.00 Nīcā lāpu gājiens. Sākums 
Nīcas vidusskolas stadionā, noslē-
gums – Nīcas ev. lut. baznīcas dārzā. 
Dziedās Nīcas vīru koris.

No 17.00 Cīravas centra dīķa 
krastos “Gaismas ceļš” Latvijas brīvī-
bas cīnītāju piemiņai. Ikviens aicināts 
paņemt līdzi savu lukturīti vai sveci 
laternā un novietot to dīķa krastā.

17.30 sveču iedegšana Latvijas 
aizstāvju piemiņai Vaiņodē un Em-
būtē. 

18.00 Vaiņodē lāpu gājiens. Or-
ganizē Vaiņodes vidusskola.

18.00 Grobiņā lāpu gājiens līdz 
stēlām Lāčplēša Kara ordeņa kava-
lieru piemiņai. Pulcēšanās ar lāpām 
Dzērves laukumā. Pēc gājiena mu-
zicēs Grobiņas jauktais koris “Vēl”.

18.00 Durbē lāpu gājiens. Pul-
cēšanās Durbes baznīcas laukumā. 
Koncerts baznīcā ar Durbes A. Kron-
valda pamatskolas audzēkņiem 
un TMA “Neparasts gadījums”. Pēc 
koncerta kopīgs svētku brīdis pie 
ugunskura Ābeļu dārzā. 

18.30 Priekules kultūras namā 
filmas “Tīklā. TTT leģendas dzimša-
na”. Ieeja 3 eiro.

19.00 Otaņķu tautas namā  fil-
mas “Tīklā. TTT leģendas dzimšana”. 
Ieeja 3 eiro.

Lāčplēša diena Aizputē
17.30 klubā “Kurzeme” Aurēlijas 

Šimkus klavierkoncerts. Ieeja 5 eiro 
(biļetes nopērkamas MFR “Kurze-
mes atslēga” pārdošanas nodaļā, 
Aizputes bibliotēkā un kafetērijā 
“Safran’s”).

19.00 Lāpu gājiens (maršruts: 
Kurzemes iela – Jelgavas iela – Kal-
venes iela – Upes iela – Brīvības 
iela – Lāčplēša Kara ordeņu kava-
lieru piemiņas stēlas. Pulcēšanās 
plkst. 18.30 pie kluba “Kurzeme”.

19.40 pie stēlām jaunsargu svi-
nīgā solījuma došana.

20.00 Misiņkalna estrādē post-
folkgrupas “Piemares kurši” kon-
certs, ugunskuri.

 12. NOVEMBRIS 
16.30 Virgas muižā vīru kopas 

“Vilki” koncerts. Ieeja bez maksas. 

17.30 lāpu gājiens Virgā (pulcēša-
nās pie Virgas muižas) un kopīga va-
karēšana pie Virgas Tradīciju nama.

 13. NOVEMBRIS 
9.30 Pāvilostas novadpētniecī-

bas muzejā muzejpedagoģijas no-
darbība “Latvijas dzimšanas dienas 
brokastis.”

18.00 Dunalkas kultūras namā 
filma “Tīklā. TTT leģendas dzimša-
na”. Ieejas 3 eiro.

19.00 Vecpils kultūras namā fil-
ma “Tīklā. TTT leģendas dzimšana”. 
Ieeja 3 eiro.

 14. NOVEMBRIS 
8.30 Pāvilostas pamatskolā svinī-

gā līnija un muzejpedagoģijas nodar-
bība – viktorīna “Latvijas 107 mirkļi”.

14.00 Priekules pilsētas bib-
liotēkā Laimdotas Zīvertes gleznu 
izstādes atklāšana.

17.00 Vaiņodes kultūras namā 
Ilzes Rižes autorkoncerts “Mana 
Latvija”. Piedalās: Vaiņodes Mūzikas 
skola, Grobiņas Mūzikas skola, Gar-
kalnes Mākslas un vispārizglītojošā 
skola, Ulbrokas Mūzikas un māks-
las skola, Zaķumuižas pamatskola,  
Ropažu Mūzikas un mākslas skola 
“Rodenpois”. Ieeja bez maksas.

18.00 Aizputes kultūras namā 
filma “Tīklā. TTT leģendas dzimša-
na”. Ieeja 3 eiro.

18.00 Medzes kultūras namā fil-
ma “Tīklā. TTT leģendas dzimšana”. 
Ieeja 3 eiro.

18.00 Vērgales kultūras namā 
izklaidējoša viktorīna patriotiskās 
noskaņās “Vērgales zelta prāti”. Ko-
mandā 3–5 cilvēki. Pieteikšanās līdz 
7. novembrim: 20059051 vai 26107720.

18.00 Aizputes pilsētas bibliotē-
kā tikšanās ar grāmatas “Laimes pu-
tekļi” autori Ievu Branti. Iepriekšēja 
pieteikšanās: 25182193 vai 29373185.

18.00 Durbes kultūras namā 
latviešu danču un rotaļu vakars 
ar deju kolektīvu dalībniekiem un 
Gražinu Afanasjevu.

19.00 Gramzdas tautas namā fil-
ma “Tīklā. TTT leģendas dzimšana”. 
Ieeja 3 eiro.

19.00 Aizputes pagasta saieta 
namā valsts svētku koncerts “Zeme 
skaistākā” ar grupu “Eridana”. Ie-
eja bez maksas.

 15. NOVEMBRIS 
11.00 Pārgājienu seriāls “IzPēdo 

Dienvidkurzemi” Vaiņodes posms. 
Plašāk: www.dienvidkurzeme.travel.

No 12.00 Pāvilostas ostā un pro-
menādē “Nēģu diena Pāvilostā”. 
Tirgus “Baudām Latvijas garšas un 
amatu prasmes”, nēģu produkci-
ju iegāde, nēģu zupa pāvilostnieku 
gaumē, radošās darbnīcas, mezglu 
siešanas meistarklase, 3D nēģu zve-
ja, grupa “Vilki”. Plkst. 21.00 kultūras 
namā balle ar grupu “ELeR 2”. Ieeja 
10 eiro (biļetes www.bilesuparadize.
lv). Tirgotājiem pieteikties līdz 31. ok-
tobrim https://parvalde.dkn.lv.

16.00 Durbes kultūras namā 
muzikālās apvienības “Kurzemes 
TRIO” valsts svētku koncerts. Ieeja 
bez maksas.

18.00 Priekules kultūras namā 
Priekules apkārtnes tautastērpu 
prezentācijas pasākuma atklāšana. 
Tautastērpi apskatāmi no 11. līdz 
29. novembrim.

18.00 Bārtas kultūras namā 

valsts svētku koncerts “Tu man esi 
visskaistākā”. Piedalās Liepājas 
MMDV audzēkņi.

18.00 Cīravas kultūras namā 
valsts svētku koncerts “Es savai 
Tēvzemei”. Ieeja bez maksas.

19.00 Kalvenes kultūras namā 
Andra Bērziņa solokoncerts “Svēt-
brīdis”. 

20.30 Kalvenes kultūras namā 
atpūtas vakars pie galdiņiem ar 
muzikantu Māri. Galdiņu rezervāci-
ja: 29435648. Ieeja 10 eiro. 

21.00 Cīravas kultūras namā 
valsts svētku balle ar Arti Šimper-
mani. Galdiņu rezervācija, zvanot 
25412434 vai Cīravas KN. Biļetes 
iepriekšpārdošanā 10 eiro, balles 
dienā 15 eiro.

21.00 Grobiņas pagasta kultūras 
namā “Robežnieki” valsts svētku 
balle ar grupu “Zvaigžņu lietus”. 
Galdiņu rezervācija: 27728681. Biļe-
tes iepriekšpārdošanā 10 eiro, bal-
les dienā 15 eiro. 

 16. NOVEMBRIS 
14.00 Rucavas kultūras namā 

Nīcas teātra viesizrāde “Dūdotāji”. 
Ieeja 3 eiro.

14.00 Vecpils kultūras namā 
radošā apvienība “Trešais zvans” 
ar valsts svētku koncertuzvedumu 
“Sasildi Latviju azotē”. Ieeja bez 
maksas.

17.00 Dunikas tautas namā Dzin-
tara Vītola akustiskais valsts svētku 
koncerts.

17.00 Dunalkas kultūras namā 
valsts svētku koncerts ar Sintiju Pī-
rāgu-Ivanovsku un Eināru Skuju. Ie-
eja bez maksas.

17.00 Bārtas kultūras namā fil-
ma “Tīklā. TTT leģendas dzimšana”. 
Ieeja 3 eiro.

17.00 Medzes kultūras namā 
koncertpasākums “Ar dziesmu par 
Latviju’”. Mārtiņš Bergmanis (“Lus-
tīgais blumīzers”) kopā ar Ingu Pi-
ternieci un Viktors Boks ar Vinetu 
Snipki dziesmu cīņās sacentīsies, 
kurš vairāk pārzina Latvijas estrā-
des hitus. Ieeja bez maksas.

 17. NOVEMBRIS 
15.00 Pāvilostas kultūras namā 

valsts svētku pasākums, pašdarbī-
bas kolektīvu koncerts “Mana Lat-
vija”.

18.00 Aizputes kultūras namā 
Mārča Auziņa un Beātes Zviedres 
dzejas koncerts “Sēd uz sliekšņa 
pasaciņa”. Ieeja bez maksas.

18.00 Grobiņas Sporta centrā Ie-
vas Kerēvicas koncerts “Kad zeme 
dzied”. Ieeja bez maksas.

18.00 Gaviezes kultūras namā 
filma “Tīklā. TTT leģendas dzimša-
na”. Ieeja 3 eiro.

18.00 Bunkas kultūras namā 
valsts svētku koncertuzvedums “Sa-
sildi Latviju azotē”.

18.00 Priekules kultūras namā 
erudīcijas spēle “Es mīlu Latviju”.  
Komandā 4–5 cilvēki. Pieteikšanās: 
29198402.

20.00 Otaņķu tautas namā svētku 
balle ar grupu “Pa ceļam”. Galdiņu 
rezervācija: 26854229. Ieeja 10 eiro.

21.00 Bunkas kultūras namā 
svētku balle ar grupu “Lustīgais blu-
mīzers”. Ieeja 10 eiro, balles dienā 15 
eiro. Galdiņu rezervācija: 28379388.

21.00 Kazdangas kultūras namā 
svētku balle ar grupu “Bruģis”. Bi-

ļetes iepriekšpārdošanā 10 eiro, 
balles dienā 15 eiro. Galdiņu rezer-
vācija: 26681805.

 18. NOVEMBRIS 
14.00 Nīcas kultūras namā Dien-

vidkurzemes novada pašvaldības 
augstāko apbalvojumu pasniegša-
na un valsts svētku koncerts ar Nī-
cas vīru un sieviešu koriem, VPDK 
“Nīca” un solistu Andri Ērgli. Ieeja 
bez maksas.

15.00 Kalētu tautas namā valsts 
svētku koncerts ar Vari Vētru. Ieeja 
bez maksas.

17.00 Gramzdas tautas namā 
Edvarda Strazdiņa koncerts. Ieeja 
bez maksas.

18.00 Priekulē lāpu gājiens “Gais-
ma caurvij Priekuli”. Pulcēšanās Ģi-
meņu dārzā. Pēc gājiena pie Zviedru 
vārtiem koncerts ar vokālo grupu 
“MODUS”, ugunskuri un silta zupa.

 21. NOVEMBRIS 
18.00 Durbes kultūras namā fil-

ma “Tīklā. TTT leģendas dzimšana”. 
Ieeja 3 eiro.

18.00 Vērgalē ģimeniski aktīva 
vakara spēle brīvā dabā “Iesildi 
ziemu”. Pulcēšanās un reģistrēša-
nās pie Radošās Vērgales telpām. 
Ģērbieties ērti un atbilstoši laika 
apstākļiem. Plašāk: www.facebook.
com/radosavergale.

 22. NOVEMBRIS 
10.00 Aizputes novadpētniecī-

bas muzejā “Bērnu radošās brokas-
tis”. Pieteikšanās: 28312110.

13.00 Apriķu tautas namā Vec-
pils amatierteātra “Vai, mīļā” izrāde 
“Mūsu novadā vīrusa nav”. Ieeja 2 
eiro.

15.00 Durbes kultūras namā 
koru koncerts “Kad dziedam – Lat-
vija elpo”. Piedalās: Durbes sieviešu 
koris “Durbe” un Kokneses sieviešu 
koris “Anima”. Ieeja 2 eiro.

19.00 Rucavas kultūras namā 
svētku koncerts “Gaisma tumsā”. 
Piedalās: Rucavas sieviešu vokālais 
ansamblis un grupa “Tumsa”.

22.00 Gaviezes kultūras namā 
“Ražas balle” ar grupu “Galaktika”. 
Loterija. Biļetes iepriekšpārdošanā 
10 eiro, balles dienā 15 eiro. Pie-
teikšanās: 26706286. 

 28. NOVEMBRIS 
18.00 Pāvilostas kultūras namā 

filma “Tīklā. TTT leģendas dzimša-
na”. Ieeja 3 eiro. 

15.30 Cīravā Ziemassvētku egles 
iedegšana. Cīravas kultūras namā 
muzikāla izrāde ar “Čučumuižas” 
rūķiem.

19.00 pie Aizputes pagasta saie-
ta nama Ziemassvētku egles iedeg-
šana. Aizputes pagasta saieta namā 
muzikāla izrāde ar “Čučumuižas” 
rūķiem. 

 29. NOVEMBRIS 
13.00 Vērgales pagasta muzeja 

izstāžu zālē “Sadziedāšanās man-
teļskurstenī” ar Saldus sieviešu kori 
“Varavīksne”. Ieeja bez maksas.

16.00 Grobiņā, Lielajā ielā 76, 
Ziemassvētku egles atklāšana. Mu-
zikāls brīvdabas ziemas uzvedums 
“Skursteņslauķis un lellīte”. Ziemas-
svētku tirdziņš.

19.00 Vecpils senlietu krātuvē 
Pirmās Adventes vakars sveču gais-
mā ar dzeju, radošu darbošanos, 
mūziku. Ieeja bez maksas. 

 30. NOVEMBRIS 
16.00 laukumā pie Aizputes TIC 

pilsētas svētku egles iedegšana.
           >>
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Dienvidkurzemes novada amatiermākslas 
kolektīvi uzsākuši 2025./2026. gada sezonu.  
Aicinām pievienoties jaunus dalībniekus.

 GROBIŅA 
l Jauktais koris “Vēl”. Z.  Mauriņas Grobiņas 
vidusskolā ceturtdienās plkst. 18.30.
l Jauniešu deju kolektīvs “Spararats”. Kultū-
ras namā “Robežnieki” otrdienās plkst. 17.00, 
ceturtdienās plkst. 17.30.
l Senioru vokālais ansamblis “Tev”. Lielajā 
ielā 78, Grobiņā, sestdienās plkst. 11.00.
l Etnogrupa “Piemares kurši”. Z.  Mauriņas 
Grobiņas vidusskolā trešdienās plkst. 18.00.

 AIZPUTE 
l Senioru vokālais ansamblis “Uzmet garu!”. 
Aizputes kultūras namā trešdienās, piektdie-
nās plkst. 14.00.
l Tautas teātris. Aizputes kultūras namā otr-
dienās, ceturtdienās plkst. 19.00.
l Amatierteātris “Priekšspēle”. Aizputes vi-
dusskolā otrdienās plkst.  16.30, trešdienās 
plkst. 15.30, ceturtdienās plkst. 15.00.
l Vidējās paaudzes deju kolektīvs “Kurzem-
nieks”. Aizputes kultūras namā otrdienās, ce-
turtdienās plkst. 19.30.
l Senioru deju kolektīvs “Misiņš”. Aizpu-
tes kultūras namā pirmdienās, trešdienās 
plkst. 20.00.
l Muzikāli radošā studija bērniem “Ķipari” (no 
3 līdz 7 g. v.). Aizputes kultūras namā pirmdie-
nās, ceturtdienās plkst. 18.00. 
l Bērnu un jauniešu teātra studija “Panda”. 
Aizputes kultūras namā vai “Ideju mājā” treš-
dienās plkst. 16.00, ceturtdienās plkst. 15.30.
l Tautas lietišķās mākslas studija “Aizputes 
kamolītis”. Skolas ielā 1, Aizputē, trešdienās, 
piektdienās no plkst. 16.00 līdz 21.00. 

 PĀVILOSTA 
l Vidējās paaudzes deju kolektīvs “Mārsils”. Pā-
vilostas kultūras namā pirmdienās plkst. 19.00.
l Sieviešu vokālais ansamblis. Pāvilostas kul-
tūras namā otrdienās plkst. 19.00.
l 1.–3. klašu tautisko deju kolektīvs. Pāvilostas 
kultūras namā trešdienās plkst. 16.00.
l 4.–6. klašu tautisko deju kolektīvs. Pāvilostas 
kultūras namā trešdienās plkst. 17.00.
l Bērnu dramatiskais kolektīvs. Pāvilostas kul-
tūras namā ceturtdienās plkst. 16.00.
l Pieaugušo dramatiskais kolektīvs. Pāvilostas 
kultūras namā ceturtdienās plkst. 19.00.

 PRIEKULE 
l Vidējās paaudzes deju kolektīvs “Duvzare”. 
Priekules kultūras namā pirmdienās, trešdie-
nās no plkst. 19.00 līdz 21.15.
l Mūsdienu deju kolektīvs “Ķinķēziņi”, 
“Moon”. Priekules kultūras namā svētdienās, 
trešdienās no plkst. 19.00 līdz 21.00; “Čabulīši” 
ceturtdienās no plkst. 17.30 līdz 18.15; “Sprīdī-
ši” otrdienās no plkst. 18.00 līdz 19.00; “Spin-
dzeles” otrdienās no plkst. 19.00 līdz 21.00 un 
svētdienās no plkst. 16.00 līdz 18.00.
l Vokālā popgrupa “Pipari”. Priekules kultū-
ras namā trešdienās no plkst. 16.30 līdz 17.30.
l Radošā apvienības “Saspraude”. Priekules 
kultūras namā piektdienās plkst. 18.00.
l Senioru vokālais ansamblis “Zilais lakatiņš”. 
Priekules kultūras namā otrdienās plkst. 16.00.
l Eiropas deju kolektīvs “Valceris”. Priekules 
kultūras namā piektdienās no plkst.  19.00 līdz 
21.00.

 NĪCA 
l Sieviešu koris. Nīcas kultūras namā otrdie-
nās no plkst. 19.00 līdz 21.00
l Bērnu vokālais ansamblis “Čiekuriņi”. Nīcas 
kultūras namā otrdienās plkst. 18.00 līdz 19.00.
l Etnogrāfiskais ansamblis. Nīcas kultūras 
namā trešdienās no plkst. 16.00 līdz 18.00.
l Vīru koris. Nīcas kultūras namā otrdienās no 
plkst. 19.00 līdz 21.00.
l Amatierteātris. Nīcas kultūras namā pirmdie-
nās no plkst. 19.00 līdz 21.00.
l Latvju danči. Nīcas kultūras namā ceturtdie-
nās no plkst. 18.00 līdz 20.00.
l Vokālais ansamblis “Nīcaviņa”. Nīcas kultū-
ras namā otrdienās no plkst. 15.00 līdz 18.00.

l Vidējās paaudzes deju kolektīvs “Nīca”. Nī-
cas kultūras namā otrdienās no plkst. 19.30 līdz 
22.00.

 DURBE 
l Vidējās paaudzes deju kolektīvs “Lindale”. 
Durbes skolā pirmdienā plkst. 19.00, Durbes 
kultūras namā ceturtdienā plkst. 19.00.
l Deju kolektīvs “Ābelīte”. Durbes kultūras 
namā pirmdienās, ceturtdienās plkst. 18.00.
l Bērnu deju kolektīvs “Lindalīte”. Durbes kul-
tūras namā pirmdienās, trešdienās plkst. 16.00.
l Amatierteātris “Dīvatrons”. Durbes kultūras 
namā pirmdienās plkst. 19.00.
l Senioru vokālais ansamblis “Mežābele”. Dur-
bes kultūras namā ceturtdienās plkst. 16.00.
l Tautas mūzikas ansamblis “Neparasts ga-
dījums”. Durbes kultūras namā otrdienās 
plkst. 18.30.
l Sieviešu koris “Durbe”. Durbes kultūras 
namā trešdienās plkst. 19.00. 
l Rokdarbu pulciņš. Durbes kultūras namā 
sestdienās plkst. 10.00.
l Krustvārdu mīklu risināšanas pulciņš. Durbes 
kultūras namā ceturtdienās plkst. 10.00.
l Jauniešu VIA. Durbes kultūras namā svētdie-
nās plkst. 14.00.

 RUCAVA 
l Sieviešu vokālais ansamblis. Rucavas kultū-
ras namā pirmdienās un trešdienās plkst. 17.00.
l Etnogrāfiskais ansamblis. Rucavas kultūras 
namā pirmdienās plkst. 18.30. 
l Amatierteātris. Rucavas kultūras namā otr-
dienās un ceturtdienās plkst. 19.00. 
l Kapela “Paurupīte”. Rucavas kultūras namā 
trešdienās un piektdienās plkst. 19.00. 

 KALĒTI 
l Mūsdienu deju kolektīvs “Impulss”. Kalē-
tu tautas namā otrdienās no plkst.  17.10 līdz 
19.15, ceturtdienās no plkst.  16.00 līdz 19.15, 
piektdienās no plkst. 15.40 līdz 16.40.

 KAZDANGA 
l Folkloras kopa “Zīle”. Kazdangas kultūras 
namā, 2. stāva zālē, otrdienās plkst. 19.00.
l Jauktais koris “Kazdanga”. Kazdangas kul-
tūras namā lielajā zālē otrdienās plkst. 19.00.
l Līnijdejas. Kazdangas pagasta pārvaldes 
zālē otrdienās plkst. 18.15.
l Pūtēju orķestris “Kazdanga”. Kazdangas kul-
tūras namā pirmdienās plkst. 19.00.

 MEDZE 
l Mūsdienu deju grupa “Medzīši”. Medzes kul-
tūras namā otrdienās plkst. 17.00, piektdienās 
plkst. 16.00.
l Senioru ansamblis “Harmonija”. Medzes kul-
tūras namā ceturtdienās plkst. 12.00.
l Bērnu vokālais ansamblis. Medzes kultūras 
namā ceturtdienās plkst. 18.00.
l Sieviešu vokālais ansamblis “Ilūzija”. Me-
dzes kultūras namā ceturtdienās plkst. 19.00.

 BUNKA 
l Folkloras kopa “Traistēni” (pieaugušie). Kro-
tes skolā trešdienās no plkst. 15.30 līdz 18.00.
l Folkloras kopa “Traistēni” (bērni). Bunkas 
kultūras namā otrdienās no plkst.  16.00 līdz 
18.00.
l Floristikas pulciņš. Bunkas kultūras namā 
trešdienās no plkst. 12.00 līdz 16.00.

 GAVIEZE 
l Jauktais vokālais ansamblis. Gaviezes kultū-
ras namā otrdienās plkst. 18.30.
l Pirmsskolas vokālais ansamblis. PII “Ūdelīte” 
pirmdienās plkst. 15.30.
l Vidējās paaudzes deju kolektīvs “Vartava”. 
Gaviezes kultūras namā otrdienās plkst. 19.30.
l Bērnu deju kolektīvs “Vartaviņa”. PII “Ūdelī-
te” trešdienās plkst. 16.00.

 VĒRGALE 
l Vidējās paaudzes deju kolektīvs “Vēr-
galīte”. Vērgales kultūras namā otrdienās 
plkst. 20.00.
l Senioru vokālais ansamblis “Vakarvējš”. 
Vērgales kultūras namā otrdienās plkst. 12.00.
l Amatierteātris “VDK”. Vērgales kultūras 
namā trešdienās plkst. 19.00.

 VAIŅODE 
l Vokālais ansamblis “Savs stils”. Vaiņodes 
kultūras namā ceturtdienās plkst. 19.00.
l Amatierteātris. Vaiņodes kultūras namā treš-
dienās plkst. 19.00.

 BĀRTA 
l Etnogrāfiskais ansamblis. Bārtas kultūras 
namā otrdienās no plkst. 18.00 līdz 20.00.
l Tautas lietišķās mākslas studija “Kamolītis”. 
Bārtas kultūras namā trešdienās no plkst. 10.00 
līdz 13.00.
l Amatierteātris. Bārtas kultūras namā ceturt-
dienās no plkst. 19.00 līdz 21.30.
l Sieviešu vokālais ansamblis. Bārtas kultūras 
namā sestdienās no plkst. 13.00 līdz 15.00.
l Bērnu vokālais ansamblis. Bārtas kultūras 
namā sestdienās plkst. 13.00.
l Bērnu folkloras kopa “Bārtenieki”. Bārtas kul-
tūras namā piektdienās no plkst. 16.30 līdz 18.00.

 KALVENE 
l Amatierteātris “Nebēda”. Kalvenes kultūras 
namā trešdienās no plkst. 18.30 līdz 20.30.
l Jauktais vokālais ansamblis “Kalve”. Kalve-
nes kultūras namā ceturtdienās no plkst. 18.30 
līdz 20.30.
l Keramikas pulciņš. Kalvenes kultūras namā 
pirmdienās no plkst. 16.30 līdz 18.00.
l Interešu pulciņš. Kalvenes kultūras namā 
otrdienās no plkst. 15.00 līdz 16.30.

 VIRGA 
l Audēju kopa. Virgas muižā pirmdienās no 
plkst. 10.00 līdz 16.00.

 CĪRAVA 
l Sieviešu senioru vokālais ansamblis “Priekā”. 
Cīravas kultūras namā pirmdienās plkst. 16.30.
l Bērnu vokālais ansamblis “Notiņas”. Cīravas 
kultūras namā plkst. 17.30.
l Senioru sieviešu koris. Cīravas kultūras 
namā otrdienās plkst. 18.30.
l 1.–4. klašu tautisko deju pulciņš. Cīravas kultū-
ras namā trešdienās un ceturtdienās plkst. 14.00.

 GROBIŅAS PAGASTS 
l Vidējās paaudzes deju kolektīvs “Sudmali-
ņas”. Kultūras namā “Robežnieki” otrdienās un 
ceturtdienās no plkst. 19.30 līdz 22.00.
l Floristikas pulciņš. Dubeņos, Ozolu ielā 2–3. 
Trešdienās no plkst. 13.30 līdz 17.00. 
l Dubeņu amatierteātris. PII “Ūdelīte” pirmdie-
nās un ceturtdienās no plkst. 12.00 līdz 15.00.

 VECPILS PAGASTS 
l Folkloras kopa “Dižlāņu īve”. Vecpils kultū-
ras namā trešdienās plkst. 10.00.  
l Amatierteātris “Vai, mīļā”. Vecpils kultūras 
namā ceturtdienās plkst. 19.00.

 OTAŅĶU PAGASTS 
l Līnijdejas “Labākie gadi”. Otaņķu kultūras 
namā trešdienās plkst. 16.30.
l Deju kopa “Teiksma”. Otaņķu kultūras namā 
trešdienās plkst. 10.30.
l Etnogrāfiskais ansamblis. Otaņķu kultūras 
namā otrdienās plkst. 17.00.

 TADAIĶU PAGASTS 
l SDK “Trumpe”. Lieģu kultūras namā pirmdie-
nās no plkst. 12.30 līdz 15.00. un trešdienās no 
plkst. 12.30 līdz 15.00.
l Lauku kapela “Luste”. Lieģu kultūras namā 
pirmdienās no plkst. 17.00 līdz 19.00.
l Vidējās paaudzes deju kolektīvs “Kāre”. Lie-
ģu kultūras namā otrdienās no plkst. 19.30 līdz 
21.30 un ceturtdienās no plkst. 19.45 līdz 21.30.
l Bērnu vokālais ansamblis. Lieģu kultūras 
namā trešdienās no plkst. 17.00 līdz 18.00.
l Amatierteātris. Lieģu kultūras namā trešdie-
nās no plkst. 19.00 līdz 21.30.
l Mūsdienu deju kolektīvs. Lieģu kultūras 
namā ceturtdienās no plkst. 17.45 līdz 19.45.
l Ģitāristu ansamblis. Lieģu kultūras namā ce-
turtdienās no plkst. 18.30 līdz 20.00.

Sīkāka informācija par pieteikšanos pie pil-
sētu un pagastu kultūras pasākumu orga-
nizatoriem. Kolektīvu saraksts skatāms arī 
Dienvidkurzemes novada tīmekļa vietnē: 
www.dkn.lv/lv/amatiermakslas-kolektivi.

 IZSTĀDES 
Līdz 30. oktobrim Priekules 

pilsētas bibliotēkā Gitas Zanribas 
gleznu izstāde “Košums”.

Līdz 31. oktobrim pie Prieku-
les kultūras nama ķirbju izstāde. 
Izrotā savu ķirbi, atnes līdz kultū-
ras namam, norādot ķirbja īpaš-
nieku. 31.  oktobrī būs balsošana 
par labāko Priekules ķirbi. Uzva-
rētājs saņems balvu Helovīna bal-
lītes laikā.

Līdz 31. oktobrim Lieģu kul-
tūras namā, 2. stāva zālē, brīv-
mākslinieces Austras Intas Rozen-
bahas izstāde “Atspulgi”.

No 1. novembra līdz 30. no-
vembrim Otaņķu tautas namā, 
2. stāvā, izstāde “Otaņķu saimes 
galds cauri dekādēm”.

No 1. līdz 13. novembrim Dien-
vidkurzemes novada pašvaldības 
ēkas foajē (Lielā iela 54) izstāde 
“Ziedu skaņa”.

Līdz 3. novembrim Aizputes 
pilsētas bibliotēkā mākslinieka 
Edmunda Puķes izstāde “Jūra un 
ainava”.

No 3. līdz 30. novembrim Vir-
gas muižā izstāde “Virgas pūra 
lāde”.

No 7. novembra Aizputes no-
vadpētniecības muzeja izstāžu 
zālē Jāņa Jansona darbu izstāde 
“Eņģeļi un nedomātu domu vizua-
lizācijas”.

11., 17., 18. novembrī Prieku-
lē trīs stacijās: kultūras nams, lu-
terāņu baznīca un Zviedru vārti, 
valsts svētku multimediāla izstāde 
“Dievs, svētī Latviju!”.

Līdz 13. novembrim Kazdangas 
kultūras namā Dinas Kopštāles un 
Ilgas Lasmanes novadpētniecības 
foto izstāde “Pa Raiņa pēdām”.

No 14. novembra līdz 23. de-
cembrim Priekules pilsētas bib-
liotēkā Laimdotas Zīvertes gleznu 
izstāde. 

Līdz 20. novembrim Aizputes 
novadpētniecības muzeja galerijā 
Jāņa Audriņa gleznu izstāde “Vel-
tījums” (gleznas no muzeja gleznu 
krājuma).

Līdz 30. novembrim Apriķu 
muzejā Māras Tīmanes darbu iz-
stāde “Sajūtu čuksti”.

Līdz 30. novembrim Bārtas kul-
tūras nama 2. stāvā TLMS “Kamolī-
tis” darbu izstāde.

Līdz 4. decembrim Pāvilostas 
novadpētniecības muzejā Liepājas 
Tautas fotostudijas “Fotast” dalīb-
nieces Irinas Tīres mākslas darbi.

Līdz 15. decembrim Bārtas 
muzejā un kultūras namā izstāde 
“Bārtas skola laiku lokos”.

Līdz 31. janvārim Priekules 
Mūzikas un mākslas skolas izstāžu 
zālē Daces Gailītes, Ligitas Siliņas, 
Zanes Eltermanes, Daigas Tiļļas un 
Mārtiņa Cukura, Ivonnas Rozentā-
les darbu izstāde.
                                                        

PASĀKUMU AKTUALITĀTĒM  
UN IZMAIŅĀM LŪGUMS  
SEKOT LĪDZI ARĪ:
l Dienvidkurzemes novada 
tīmekļa vietnē www.dkn.lv/lv/
notikumu-kalendars;
l Dienvidkurzemes kultūras 
un tūrisma Facebook kontos  
@Dienvidkurzemeskultura un 
@DienvidkurzemeTravel 
l afišās.
Pasākumos var notikt 
fotografēšana un/vai filmēšana.

Aicina pievienoties amatiermākslas kolektīviem
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Aizputes parasportists, loka 
šāvējs Jānis Kants ar panāku-
miem atgriezies no pasaules 
čempionāta, kas šoruden no 
22. līdz 28. septembrim norisi-
nājās Dienvidkorejā, Kvandžu. 
Sacensības aizritēja mainīgos un 
sarežģītos laika apstākļos, taču 
Jānim izdevās uzrādīt savu līdz 
šim labāko rezultātu un sasniegt 
jaunu Latvijas rekordu.

Pasaules čempionātā Jānis 
startēja 57 sportistu konkurencē, 
iegūstot 17. vietu.

Kvalifikācijas raundā viņš 
izšāva 623 punktus, ierindojo-
ties 23. vietā. Interesanti, ka 35 
sportisti sasniedza 600 punktu 
robežu, kas apliecina šī gada 
čempionāta ļoti augsto līmeni. 
Salīdzinājumam – ar šādu rezul-
tātu pagājušā gada čempionātā 
Dubaijā Jānis būtu ieguvis 5. vie-
tu, taču šogad konkurence bijusi 
īpaši spēcīga. “Visi ir pamatīgi 
satrenējušies, un tas ir ļoti inte-
resanti – redzēt, kā attīstās šis 
sporta veids,” saka Jānis.

Individuālajā vērtējumā Jā-
nis dalīja 17./18. vietu ar spēcī-
gu pretinieku no Ķīnas, savukārt 
komandu sacensībās viņš startē-
ja gan jauktajā pārī, gan vīriešu 
komandā. Īpaši veiksmīgs bija 

Dienvidkurzemes novads ir bagāts ar 
spēcīgām un ambiciozām sporta koman-
dām, kuras šoruden uzsākušas jauno 
sezonu dažādos Latvijas mēroga čempio-
nātos. 

Basketbols, handbols, florbols, futbols, 
telpu futbols un volejbols – katrā no šiem 
sporta veidiem Dienvidkurzemi pārstāv ko-
mandas, kas cīnās par augstiem sasniegu-
miem. Novada sporta klubi ne tikai stiprina 
sportisko garu, bet arī vieno sabiedrību, ie-
dvesmo jauniešus un veido kopības sajūtu.

 Basketbols – stabilitāte  
 un jauns impulss 

Dienvidkurzemes basketbola dzīvē 
jauno sezonu ieskandina vairākas ko-
mandas. BK “Grobiņa” šosezon turpina 
cīņu “Ramirent” Nacionālajā basketbola 
līgā, kur galvenā trenera amatu pārņēmis 
Roberts Freimanis. Par sezonas nozīmīgā-
ko notikumu kļuvusi Kristapa Miglinieka 
atgriešanās klubā – tas devis jaunu elpu 
komandai un piesaistījis vairākus jaunus, 
talantīgus spēlētājus.

Latvijas Reģionālajā līgā startē divas 
Dienvidkurzemes vienības. BK “ODS” sezo-
nu sāk ar sešiem jauniem spēlētājiem un 
plašāku mērķi – kļūt par redzamu vietē-
jās sabiedrības daļu, organizējot radošus 
konkursus, pasākumus un labdarības spē-
les, kas stiprina kopības sajūtu.

Savukārt BK “Nīca/Inženiertīkli” sagla-

bājusi pagājušās sezonas sastāva kodolu, 
papildinot to ar Kristapu Ramonu, kurš 
komandai dos ātrumu un spēku aizsar-
dzībā. Pēc traumas ierindā atgriezies arī 
Pauls Bergs, bet Mārtiņš Klievēns šosezon 
pārstāv “Liepājas” LBL2 vienību, kur jau 
pirmajā spēlē bijis rezultatīvākais.

 Handbols – jaunības enerģija  
 un pieredzes uzkrāšana 

HK “Vaiņode” turpina startu “Synottip” 
handbola virslīgā kā viena no jaunākajām 
čempionāta komandām. Puse sastāva ir 
jaunieši, kuri arvien drošāk iekļaujas pie-
augušo spēlēs. Trenera ievirze šosezon ir 
skaidra – dot iespēju jaunajiem handbolis-
tiem gūt pieredzi un rūdījumu, kas nākot-
nē ļaus Vaiņodei kļūt par nopietnu spēku 
Latvijas handbolā.

 Florbols – jauna paaudze  
 ienāk spēlē 

SK “Leģions/GSC” uzsācis jauno sezonu 
Latvijas florbola 1. līgā, kur šogad startē 21 
komanda. Vienības kodols palicis nemai-
nīgs, taču sastāvu papildinājuši četri talan-
tīgi jaunieši no Sporta skolas, kas nākotnē 
varētu kļūt par nozīmīgiem spēlētājiem 
komandas panākumos.

 Futbols – no virslīgas  
 līdz jaunajiem talantiem 

FK “Grobiņa” turpina startu Latvijas fut-

bola “Tonybet” virslīgā. Sezonai tuvojoties 
noslēgumam, grobiņnieki atrodas astotajā 
vietā desmit komandu konkurencē, tādē-
jādi saglabājot vietu virslīgā arī nākamajai 
sezonai.

Savukārt jauniešu un absolventu vienī-
ba FK “Dienvidkurzemes SS” spēlē “Alte-
ro.LIIGA” – trešajā spēcīgākajā līgā Latvijā. 
Līga sadalīta divās apakšgrupās, un šobrīd 
komanda atrodas tabulas augšgalā, ap-
liecinot Dienvidkurzemes Futbola skolas 
augsto līmeni un sistemātisko darbu ar 
jaunajiem spēlētājiem.

 Telpu futbols –  
 stabilitāte un vietējais gars 

Jau piektajā sezonā pēc kārtas FK 
“Nīca/OtankiMill” piedalās Latvijas telpu 
futbola virslīgā. Komandā saglabājies sta-
bils kodols, taču to papildinājuši jaunie 
nīcenieki, kas sola nākotnē turpināt Nīcas 
futbola tradīcijas. Kluba vadība uzsver – šī 
ir komanda, kas apvieno pieredzi un vie-
tējo jaunatni, veidojot sportiski saliedētu 
kopienu.

 Volejbols – jauns spēks  
 un atgriešanās mājās 

VK “Aizpute” turpina dalību Latvijas 
čempionāta Nacionālajā līgā, kā arī pie-
dalīsies CEWOOD Latvijas kausa izcīņā. 
Šosezon komandai pievienojušies un pēc 
pārtraukuma atgriezušies Kristers Niks 

Ērglis un Valters Kāpiņš, bet no Kuldīgas 
pārnācis Kaspars Gertners. Jaunums ir arī 
treneru korpusā – komandai pievienojies 
trenera asistents Ronalds Balodis.

Reģionālajā līgā otro sezonu pēc kārtas 
startēs gan vīriešu komanda VK “Dunalka”, 
gan sieviešu komandas VK “Aizpute” un VK 
“Aizpute/DKSS”. Kurzemes reģionā sieviešu 
konkurencē piedalās 6 komandas, vīriešu 
– 5, un katrā divīzijā notiek viena vai divu 
apļu turnīrs. Play-off posmā iekļūs katras 
divīzijas četras labākās komandas.

Papildus tam šogad izveidota jauna 
meiteņu volejbola komanda, kas veido-
ta no Dienvidkurzemes Sporta skolas au-
dzēknēm gan no Grobiņas, gan Aizputes. 
Pateicoties novada atbalstam, komanda 
šosezon piedalīsies EVL (Entuziastu volej-
bola līgas) turnīrā Rīgā, kur startē dažādas 
sporta skolu un amatieru vienības.

Komanda sāks no EVL trešās sieviešu 
līgas, kurā piedalās 10 komandas. 

Treneris Toms Mackars uzsver: “Šis ir 
ļoti vērtīgs solis mūsu sportistēm. EVL tur-
nīrs ir kā tilts starp jaunatnes un pieaugušo 
volejbolu – iespēja augt, mācīties un pār-
baudīt sevi.”

Dienvidkurzemes sporta spēļu koman-
das apliecina, ka novadā mīt īsteni sporta 
patrioti – cilvēki, kuri ar entuziasmu, ne-
atlaidību un kopības garu veido spēcīgu 
sporta vidi, kas vieno sportistus, līdzjutē-
jus un sabiedrību.

Dienvidkurzemes sporta spēļu komandas uzsāk jauno sezonu

Jānis Kants uzstāda jaunu personīgo 
rekordu pasaules čempionātā

Loka šāvēji Ieva Melle un Jānis Kants pasaules čem-
pionātā Dienvidkorejā jaukto pāru komandā ieguva 8. 
vietu.

starts kopā Ievu Melli, kur duets 
izcīnīja 8. vietu no 15 komandām.

Jāņa sporta gaitas sākās 
2014.  gadā, kad pirmo reizi de-
vās uz Rīgu vērot paraolimpiskos 
sporta veidus. “Sapnis par šau-
šanu man bija jau bērnībā, bet 
toreiz visi teica, ka tas ir dārgs 
un nepieejams sporta veids. Ne-
viens nepateica, ka var sākt ar 
neaprīkotu loku – lētāku un vien-
kāršāku.”

Tieši ar neaprīkotu loku Jānis 

sāka savas sportista gaitas, kas 
kļuva par pamatu viņa psiholo-
ģiskajai noturībai un fiziskajai 
sagatavotībai. “Tas attīstīja mu-
guras muskuļus un deva stabili-
tāti, kas man ir īpaši svarīga, jo 
šauju no sēdus pozīcijas – stāvus 
šaut ir vieglāk, bet man jāmeklē 
līdzsvars un spēks.”

Apmēram pēc astoņiem ga-
diem viņš pārgāja uz olimpisko 
loku (rekursīvo loku) un šobrīd 
trenējas intensīvi, lai saglabātu 

augsto līmeni un gatavotos nāka-
majām sacensībām.

Jāņa ikdienā treniņi ieņem 
nozīmīgu vietu. Vasarā viņš tre-
nējas āra laukumos Aizputē, sa-
vukārt aukstajā sezonā kopā ar 
treneri Viktoru Avsjuku Ventspils 
hallē. “Es trenējos visos laika 
apstākļos. Tas norūda un palīdz 
sagatavoties jebkuriem sacensī-
bu apstākļiem.”

Jānis trenējas 5–6 reizes ne-
dēļā, izšaujot līdz 1000 bultām 
nedēļā, vasaras laikā ap 20 tūk-
stošiem bultu. “Man tas šķiet 
daudz, bet treneris saka, ka lie-
lie šāvēji šauj 200–400 vienā tre-
niņā. Tāpēc, lai būtu rezultāts, ir 
jāstrādā daudz.”

Ceļš uz Dienvidkoreju nebi-
ja viegls – 58 stundas pavadītas 
ceļā, laika starpības dēļ orga-
nisms bija apjucis, tomēr rezul-
tāts izdevās viens no labākajiem 
šogad. Sacensībās Jānis startēja 
piecas dienas pēc kārtas, kas 
prasīja milzīgu izturību.

“Tas bija izaicinājums – kar-
stums, tveice un lietus. Dažiem 
pat bultas slīdēja, bet man palī-
dzēja pieredze un spēja koncen-
trēties,” viņš atceras.

Šis Jānim bija jau otrais pa-
saules čempionāts, pirmais noti-

ka Čehijā, bet viņš ir piedalījies 
arī Eiropas čempionātā Itālijā un 
kvotu izcīņā Dubaijā. Dienvidkore-
jā sasniegtais rezultāts ir līdz šim 
visaugstākais un sniedz motivāci-
ju turpināt ceļu uz Eiropas čem-
pionātu, kas notiks aprīlī Itālijā.

Dienvidkorejā Jāni pārsteidza 
vietējo cilvēku laipnība: “Tur cil-
vēki ir ļoti atsaucīgi, palīdz bez 
prasīšanas, ir draudzīgi un pozi-
tīvi. Tas bija patīkams kontrasts 
salīdzinājumā ar to, ko bieži pie-
dzīvojam mājās. Mums pašiem 
Latvijā jāmācās būt draudzīgā-
kiem un atvērtākiem.”

Lielu pateicību Jānis izsaka 
Dienvidkurzemes novada paš-
valdībai par atbalstu gan dodo-
ties uz sacensībām, gan treniņu 
laukuma uzturēšanā. “Atbalsts ir 
milzīgs spēks. Tas dod pārliecību, 
ka dari pareizi.”

Šogad Jānis jau izpildījis nor-
matīvu, lai iegūtu biļeti uz Eiropas 
čempionātu un saglabātu statusu 
Latvijas izlasē. Viņa mērķis ir tur-
pināt trenēties, pilnveidot tehni-
ku un stāties pretī Eiropas elites 
sportistiem. “Esmu sasniedzis to, 
ko daudzi sasniedz desmit gadu 
laikā. Man pietika ar trim. Tas ir 
apliecinājums tam, ka neatlaidī-
ba atmaksājas.” 
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Oktobra sākumā Igaunijas pil-
sētā Pelvā norisinājās Baltijas jū-
ras valstu kausa izcīņa handbolā 
U18 vecuma grupā, kurā uzvaru 
izcīnīja Latvijas izlase. 

Komandas sastāvā spēlēja arī 
trīs Dienvidkurzemes Sporta sko-
las audzēkņi – Uvis Mikāls, Renārs 
Vārna un Kārlis Matisons, bet iz-
lases treneru kolektīvā darbojās 
mūsu novada handbola treneris 
Ainārs Pāvils.

Latvijas U18 izlase aizvadīja 
trīs spēles un visās izcīnīja uzva-
ras – pret Igauniju (28:21), pret 
Lietuvu (27:25) un pret Somiju 
(38:31), tādējādi kļūstot par turnī-
ra čempioniem.

Treneris Ainārs Pāvils uzsver, 
ka izlases panākumus nodroši-
nāja puišu raksturs un vienotība: 
“Puiši ir ar raksturu – pierādījums 
tam bija pirmās spēles, kad pie 
rezultāta –7 viņi nesalūza, bet at-
spēlējās. Komandas biedri viens 
otru ļoti atbalsta gan pie labām 
epizodēm, gan pie neveiksmēm.”

Dalība izlasē bijusi īpaši vērtī-
ga pieredze arī Dienvidkurzemes 
jaunajiem sportistiem. “Uvim, Re-
nāram un Kārlim šīs spēles bija 
liels ieguvums – būt kopā ar izlasi, 

Dienvidkurzemes Sporta sko-
las futbola sistēmas piramīdas 
augšgalā šosezon startēja četras 
komandas, kas piedalījās dažāda 
līmeņa Latvijas čempionātos. 

Galvenā komanda, kurā 
spēlē sporta skolas absolventi 
un vecāko grupu audzēkņi – FK 
“Dienvidkurzemes SS” –, otro 
gadu pēc kārtas sacenšas Latvi-
jas čempionāta 2. līgā. Sezonas 
spilgtākais brīdis bija Latvijas 
kausa spēle Grobiņā pret 1. līgas 
vienību “Leevon PPK”, kurā Dien-
vidkurzemes futbolisti ilgi atra-
dās vadībā, taču zaudēja ar 1:2.

U19 Meistarības grupā kopējā 
Dienvidkurzemes Sporta skolas 

un Liepājas Futbola skolas ko-
manda trenera Jāņa Zuntnera va-
dībā cīnās par 5. vietu, sezonas 
gaitā demonstrējot nobriedušu 
un kvalitatīvu futbolu.

U15 komanda, kuru trenē 
Jānis Reguzovs, Attīstības grupā 
izcīnījusi 5. vietu un guvusi panā-
kumus arī starptautiskajā “Baltic 
Sea Cup” turnīrā Rojā, kur izcīnīta 
2. vieta. Savukārt U13 komandai 
šī sezona bijusi pieredzes bagāta 
– lai gan rezultāti vēl nav atbilsto-
ši potenciālam, vairāki spēlētāji, 
tostarp Reinis Zariņš, kurš pār-
stāvēja Kurzemes izlasi, demons-
trējuši ievērojamu progresu.

Futbola piramīdas pamatos 

aktīvi startēja arī jaunākie spēlē-
tāji – no U8 līdz U11 vecuma gru-
pām Dienvidkurzemi pārstāvēja 
13 komandas no Grobiņas, Nīcas, 
Vaiņodes un Priekules. Nozīmīgā-
kais panākums šosezon – “DKSS/
Grobiņas SC” U10 komanda (tre-
neris Toms Gucs) otro gadu pēc 
kārtas kļuvusi par Kurzemes 
čempioni, bet “DKSS/FK Nīca” 
(treneris Edgars Mārtiņš Kovaļ-
skis) izcīnījusi 3. vietu.

Dienvidkurzemes Sporta 
skolas futbola sistēma attīstās 
mērķtiecīgi – ar kopīgu redzēju-
mu, kvalitatīvu treniņprocesu un 
jauno spēlētāju izaugsmi visos 
vecumos.

Dienvidkurzemes Sporta skolas futbolistiem
stabila sezona un vērtīgi panākumi

Dažkārt par uzvaru jācīnās vienam pret otru: jaunie FK “Nīca” un FK “Grobiņa” 
futbolisti tikās Rudes kausā.

Mūsējie handbolisti starp labākajiem

izjust atbildību un atmosfēru. Tā 
bija pirmā pieredze gan viņiem, 
gan man kā trenerim un ļoti nozī-
mīgs solis attīstībā,” stāsta A. Pā-
vils. Treneris uzsver arī sadarbī-
bas vērtību ar izlases galvenajiem 
treneriem Rihardu Leju un Andri 
Molotanovu.

Runājot par jaunajiem spēlē-

tājiem, Ainārs Pāvils īpaši izceļ Uvi 
Mikālu, kurš lieliski aizvadījis sa-
vas minūtes vārtos: “Uvis parādīja 
pārliecību un labu sniegumu, par 
ko jāpateicas arī vārtsargu trene-
rim Andrim, kurš īsā laikā palīdzē-
ja viņu labi sagatavot.” 

Renāram Vārnam un Kārlim 
Matisonam šoreiz bijis mazāks 

spēles laiks, taču viņu iegūtā pie-
redze ir ļoti nozīmīga turpmākajai 
attīstībai. “Kārļa gadījumā jāstrā-
dā pie lielākas nekaunības un 
agresivitātes, savukārt ar Renāru 
tuvākajā laikā fokusēsimies uz 
metiena tehniku, lai tas kļūtu vēl 
efektīvāks,” skaidro treneris.

Šobrīd galvenais uzdevums ir 

sagatavoties nākamajām kvalifi-
kācijas spēlēm, katram sportis-
tam turpinot attīstību savā klubā 
un saglabājot veselību. “Tas, ka 
viņi bija šajā turnīrā, nenozīmē 
garantētu vietu nākotnē – jāstrā-
dā smagi, lai palīdzētu gan klu-
bam, gan valstsvienībai,” uzsver 
A. Pāvils.

Latvijas U18 valstsvienība Pelvā, Igaunijā

Septembra vidū Latvijas Nacionālās bibliotēkas Ziedoņa zālē notika eko-
skolu apbalvošanas ceremonija, kurā godināja izglītības iestādes par nozīmī-
gu ieguldījumu vides izglītībā un ilgtspējīga dzīvesveida veicināšanā.

Ekoskolu programmā Latvijā šobrīd darbojas vairāk nekā 200  izglītības 
iestādes (no pirmsskolas līdz pat augstskolai), bet pasaulē šajā programmā ir 
iesaistītas 48 700 izglītības iestādes 101 valstī.

Latvijā Ekoskolu programmā pastāv četri apbalvojuma līmeņi: Latvijas 
Ekoskolas nosaukums jeb sertifikāts (1.–2. līmenis), Starptautiskās Ekosko-
las nosaukums un zaļais karogs (3. līmenis), Starptautiskās Ekoskolas nosau-
kums/zaļais karogs un Ekoskolas vēstnieku statuss (4. līmenis).

Dienvidkurzemes novadā Latvijas Ekoskolas sertifikāts piešķirts Dzērves 
pamatskolai, Vērgales pamatskolai un Zentas Mauriņas Grobiņas vidusskolai. 
Savukārt zaļais karogs plīvo pie Vaiņodes vidusskolas un Māteru Jura Kazdan-
gas pamatskolas. Augstāko apbalvojumu un Ekoskolu vēstnieka statusu pirmo 
reizi šogad ieguva Nīcas pirmsskolas izglītības iestāde “Spārīte”.

Programmā ir aicināta piedalīties ikviena izglītības iestāde, kas gatava savā 
darbā ilgtermiņā pievērsties vides aizsardzības un ilgtspējīgas attīstības jautā-
jumiem. 

Ekoskolu programmā var darboties, arī nepretendējot uz ekoskolas statu-
su, bet vienkārši piedaloties programmas vides izglītības aktivitātēs – akcijās, 
kampaņās, konkursos, mācībās, pieredzes apmaiņās, forumos u.c. Dalība 
Ekoskolu programmā ir vērtīgs ieguvums ne tikai izglītības iestādes kolektīvam, 
bet arī pašvaldībām, jo līdztekus citiem vides izglītības mērķiem programmā 
aktīvi tiek veicināta arī sabiedrības līdzdalība apkārtējās vides pārvaldībā.

Zaļais ekoskolas karogs 
Dienvidkurzemes izglītības iestādēs

Vaiņodes vidusskola zaļo karogu saņēma sesto gadu. 
Uz apbalvošanas ceremoniju devās (no labās): Lāsma 
Mame, skolotāja Aiga Jaunzeme, Elisa Prišmonta, 
Gabriela Vilsone, Tīna Grundmane, Karīna Puļķe.
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DIENVIDKURZEMES NOVADA PAŠVALDĪBAS INFORMATĪVAIS IZDEVUMS. 
Sagatavojusi Dienvidkurzemes novada pašvaldības Sabiedrisko attiecību un 
mārketinga daļa: Lielajā ielā 54, Grobiņā, Dienvidkurzemes novadā, LV-3430.
Klientu apkalpošanas centra tālrunis: 63490458, 29447641 vai 27774434 
(darbojas visu diennakti, var nosūtīt arī ziņu WhatsApp), epasts: pasts@dkn.lv.
Vairāk informācijas par Dienvidkurzemes novada aktualitātēm www.dkn.lv 
un Facebook @dienvidkurzemesnovadapasvaldiba.
Bankas rekvizīti: Dienvidkurzemes novada pašvaldība, 
Reģ. Nr.: 90000058625, konti: AS SEB banka LV73UNLA0050014272020; 
AS Swedbanka LV08HABA0551019686605; 
AS Luminor banka LV15RIKO0002010309800.
Iespiests SIA “Kurzemes Vārds” tipogrāfijā. Tirāža 19 250. Bezmaksas. 

DZIMTSARAKSTU 
NODAĻAS ZIŅAS
Septembrī reģistrēti:

Tajā iedzīvotāji un viesi bija 
aicināti iemūžināt novada aina-
vas, arhitektūras pērles un da-
bas burvību visos gadalaikos. 
Saņemta 131 fotogrāfija no 33 
autoriem, kas ļāva ieraudzīt 
Dienvidkurzemi no jauna.

Fotogrāfijas vērtēja divās ka-
tegorijās:

l “Skaistie skati” – klasiskas 
ainavas, uzņemtas no zemes,

l “Drona skaistie skati” – 
skati no augšas, kas ļauj Dien-
vidkurzemi ieraudzīt plašākā 
perspektīvā.
Rezultāti – “Skaistie skati”:
1. vieta – Anna Vītola,
“Papes bākas tautumeita”,
2. vieta – Jānis Preiss, 
“Skats Pāvilostā”,
3. vieta – Dina Kopštāle, 
“Skats pāri Tebrai, Aizputē”.
Rezultāti – 
“Drona skaistie skati”:
1. vieta – Māris Ankevics, “Rude”,
2. vieta – Asnāte Paegle, 
“Bernātu pludmale”,
3. vieta – Māris Ankevics, 
“Rude ziemā”.

Kā atzīst konkursa vērtēša-
nas komisija, Dienvidkurzeme 
ir kā glezna, kurā jūra vienmēr 
bijusi pievilkšanas avots, bet lī-
dzās tai plaukst daudzveidīgas 
ainavas – pļavas, upju krasti, 
ciemi un pilsētas, kas katrā ga-
dalaikā atklājas jaunā krāšņu-
mā. Šī gada darbi spilgti parādī-
ja, ka Dienvidkurzemes novadā 
nav tikai skaisti skati – tie ir arī 
stāsti par vietām, kas iedvesmo 
un pievelk atkal un atkal.

Pateicamies visiem dalībnie-
kiem par atsaucību, radošumu 
un mīlestību pret novadu. Katrs 
iesniegtais darbs ir daļa no Dien-
vidkurzemes stāsta, kas atklāj 
novada skaistumu un raksturu.

Konkursam iesūtītos darbus 
izmantos Dienvidkurzemes no-
vada publicitātes materiālos.

Māris Ankevics, “Rude”.

Māris Ankevics, “Rude ziemā”.

Dina Kopštāle, “Skats pāri Tebrai, Aizputē”.

Jānis Preiss, “Skats Pāvilostā”.

Asnāte Paegle, “Bernātu pludmale”.

Anna Vītola, 
“Papes bākas 
tautumeita”.

Noslēdzies foto konkurss “Mana Dienvidkurzeme 2025”

h jaundzimušie – 10 (zēni – 6, meitenes – 4),
h laulības – 11,
h mirušie – 21 (vīrieši – 8,  sievietes – 13, 
    t. sk. 5 miršanas reģistrācijas 
    no citas pašvaldības). 

Visus konkursam iesūtītos attēlus, kuros rodami neskaitāmi citi 
izcili novada skati, var apskatīt šeit: https://www.dienvidkurzeme. 
travel/galerijas/.

Informāciju sagatavojusi: Dace Gailīte, PA “Dienvidkurzemes 
novada tūrisma centrs” vecākā eksperte mārketinga jautājumos


